

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ

ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹುತಆಲ ಬಿನೆಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯೂರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ

وَبِرَحْمَةِ رَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نُحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَنُحَمِّدُ الْمَسِيحَ الْمَوْجُودَ

وَلَقَدْ تَصَرَّفْنَا بِمَنْزِلَةٍ وَأَنْتُمْ آخِلُونَ



ವರ್ಷ: 05

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.600/-

ಸಂಚಿಕೆ: 18

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ

إِنَّ اللَّهَ لَهُ مَلَكُوتُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ يُحْيِي وَيُمِيتُ وَمَا لَكُمْ مِنْ دُونِ اللَّهِ مِنْ وَاوَلِيٍّ وَلَا نَصِيرٍ

(ಸೂರ: ಅತ್ತಾಬ : 116)

ಅಂದರೆ: ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಆಕಾಶಗಳ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ಆಧಿಪತ್ಯ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಿದೆ. ಅವನು ಜೀವಂತಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಹಾಗೂ ಮೃತಪಡಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊರತು ನಿಮಗೆ ಮಿತ್ರನಾಗಲಿ, ಸಹಾಯಕನಾಗಲಿ ಇಲ್ಲ.

02 ಮೇ 2024, 02 ಹಿಜ್ರತ್ 1403 ಹಿಜರಿ ಶಮ್‌ಸಿ, 22 ಶವ್ವಾಲ್ 1445 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ

ಯಾವ ನೆರೆಯವಳೂ ತನ್ನ ನೆರೆಯವಳನ್ನು ಕೀಳೆಂದು ಭಾವಿಸಬಾರದು (2566) ಹರ್ಝರತ್ ಅಬು ಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ನುಡಿದರು: ಓ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಿಳೆಯರೇ! ಗಮನಿಸಿರಿ! ಯಾವ ನೆರೆಯವಳು ತನ್ನ ನೆರೆಯವಳನ್ನು ಆಡಿನ ಗೊರಸನ್ನು (ಕಳುಹಿಸಿದರೂ) ಕೀಳೆಂದು ಭಾವಿಸಬಾರದು.

ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ತಿಂಗಳುಗಟ್ಟಲೆ ಒಲೆ ಉರಿಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ

(2567) ಹರ್ಝರತ್ ಆಯಿಷಾ (ರ.ಅ) ವರದಿ ಇದೆ, ಅವರು ಉರ್ವಾಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಓ ನನ್ನ ಸಹೋದರಿಯ ಪುತ್ರನೇ!! ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ನಮ್ಮ ಮನೆಯ ಸ್ಥಿತಿ ಹೇಗಿರುತ್ತಿತ್ತು ಎಂದರೆ ನಾವು ಒಂದು ಚಂದ್ರನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೆವು, ನಂತರ ಇನ್ನೊಂದು ಚಂದ್ರನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೆವು, ನಂತರ ಮೂರನೇ ಚಂದ್ರನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೆವು, ಎರಡು ತಿಂಗಳುಗಳು ಹೀಗೇ ಕಳೆಯುತ್ತಿದ್ದವು ಆದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಒಲೆ ಉರಿಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಹೇಳಿದೆ ಚಿಕ್ಕಮ್ಮ! ನಿಮ್ಮ ಜೀವನೋಪಾಯ ಏನಾಗಿತ್ತು? ಅವರು(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಎರಡು ಕಪ್ಪು ವಸ್ತುಗಳಿಂದ: ಖಜೂರ ಮತ್ತು ನೀರು, ಆದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಕೆಲವು ಅನ್ನಾಂಗಳು ನಮ್ಮ ನೆರೆಯವರ ಮನೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಹಾಲುಕರೆಯುವ ಮೇಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಹಾಲನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ನಮಗೂ ಅದರಂದ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಹಿಬ, ಸಂಪುಟ-4, ಖಾದಿಯಾನ್ 2008 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ)

(ಬದ್ ರಝನ್) ಸಂಶಯಪಡುವುದು ಬಹಳ ಕೆಟ್ಟ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ, ಅದು ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಅನೇಕ ಸದ್ಗುಣಗಳಿಂದ ವಂಚಿತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಮೇಣ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ದೇವರ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯಪಡುವ ಹಂತಕ್ಕೆ ತಲುಪುತ್ತದೆ

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ಜಮಾಅತ್ತಿಗೆ ಉಪದೇಶ

ಒಬ್ಬ ವೈದ್ಯನಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ರೋಗನಿರ್ಣಯ ಮಾಡುವುದು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವೋ, ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉಪದೇಶ ಮಾಡುವ ಮೊದಲು ಅವರಲ್ಲಿರುವ ಕೆಟ್ಟ ಗುಣಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಬೋಧಕನ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಕಷ್ಟವೆಂದರೆ ಇದು ತೀಕ್ಷ್ಣಗ್ರಹಿಕೆ, ದೈವಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ನೈಜ ಬೋಧಕನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಅನ್ಯರಲ್ಲಿ ಅಪರೂಪವಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅಕ್ಷರಶಃ ನೂರಾರು ಮತ್ತು ಸಾವಿರಾರು ಬೋಧಕರು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಓಡಾಡುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯು ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಹದಗೆಡುತ್ತಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ನಂಬಿಕೆ, ವಿಶ್ವಾಸ, ನೈತಿಕ ತಪ್ಪುಗಳು ಮತ್ತು ದೌರ್ಬಲ್ಯಗಳು ತಮ್ಮ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುತ್ತವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಉಪದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿಲ್ಲ, ಆತ್ಮವಿಲ್ಲ. ಇದೆಲ್ಲ ಇರುವುದರಿಂದ ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಾನು ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಹೇಳಲು ಬಯಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯಾನ್ವೇಷಣೆಯ ದಾಹವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಹಿಂಜರಿಯಬಾರದು. ಬೋಧಕನು ತನ್ನ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ವಿವಿಧ ಬಣ್ಣಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಶೈಲಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರೂ, ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ನೀವು ನಿಜವಾದ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಡಬಾರದು, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಅವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ಅವರನ್ನು ಹೀನ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಸಹ ತಪ್ಪಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದುರ್ವಾಸನೆ ಬೀರುವ ಮತ್ತು ಗೂಡಿನಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದಿದ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ಅಪರೂಪದ ರತ್ನ ಮುತ್ತುಗಳನ್ನು ಎಸೆಯಬಹುದೇ? ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇಲ್ಲ. ಅದರ ಹೊರತಾಗಿ, ಉಪದೇಶಕರು ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ, **ವ ಅಮ್ಮಸ್ಲಾಇಲ ಫಲಾ ತನ್‌ಹರ್** (ಅರ್ಝುಹಾ:4) ಯಾಚಿಸುವವನು ಕುದುರೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡಿ ಬಂದರೂ ಸಹ ನೀನು ಸವನನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಬೇಡ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲವೇ. ನೀನು ಯಾಚಿಸುವವರನ್ನು ಝಂಕಿಸಬೇಡ ಎಂಬುದು ನಿಮಗೆ ಆಜ್ಞೆಯಾಗಿದೆ. ಹೌದು, ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳದಂತೆ ದೇವರು ಅವನಿಗೂ ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅವನ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿ ಅವನೇ ಶಿಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ನೀವು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡ್ಡಾಯ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ನಿಮ್ಮ ಬಳಿ ಏನಾದರೂ ಇದ್ದರೆ ಅವನಿಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಬಳಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಸೌಮ್ಯವಾದ ಮಾತುಗಳಿಂದ ಅವನಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕು.

(ಬದ್‌ರಝನ್) ಸಂಶಯ ಪ್ರವೃತ್ತಿ

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸುಳ್ಳು ಸಂಶಯಗಳು ಮತ್ತು ಅನುಮಾನಗಳ ಮೇಲೆ ವರ್ತಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ ಕಿಡಿಗೇಡಿತನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಅವನು ಸುವಿಚಾರ ಹೊಂದಿದರೆ ಅವನು ಏನನ್ನಾದರೂ ನೀಡುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ. ಮೊದಲ ಹೆಜ್ಜೆಯಲ್ಲಿ ಎಡವಿದರೆ ಗುರಿ ಸಾಧಿಸುವುದು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಸಂಶಯಪಡುವುದು ಬಹಳ ಕೆಟ್ಟ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಇದು ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಅನೇಕ ಒಳ್ಳೆಯ ಸಂಗತಿಗಳಿಂದ ವಂಚಿತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ದೇವರನ್ನು ಅನುಮಾನಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ಹಂತಕ್ಕೆ ಅದು ತಲುಪುತ್ತದೆ.

ಸಂಶಯಪಡುವ ಬೇನೆ ಹೊಂದಿರದಿದ್ದರೆ ನನ್ನ ತಕ್ಲೀಫ್ (ನಿರಾಕರಣೆ) ಮತ್ತು ಕಿರುಕುಳದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕ್ಷಣವೂ ಉಳಿಯದ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವನ್ನು ಬಿಡದ ಆ ಮೌಲವಿಗಳು ನನ್ನ ಅಪನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಣೆಗೆ ಕಾರಣವೇನು ಎಂದು ಹೇಳಿ. ನಾನು ಮುಸ್ಲಿಂ ಆಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲೆ ಪ್ರಮಾಣ ಮಾಡಿ ಕೂಗಿ ಕೂಗಿ ಹೇಳಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಖಾತಮಲ್ ಕುತುಬ್ (ಅಂತಿಮ ಗ್ರಂಥ) ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ-11 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131
 ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ
 (ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)

129 ನೇ ಜಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್
27, 28, 29 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರಂದು
ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್‌ರವರು 129^{ನೇ} (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 27, 28 ಮತ್ತು 29ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2024 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜಝಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.
 (ನಾರಿಝ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್‌ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾಲಾನ
ಇಜ್ತಿಮಾ 2024 ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ರೂರ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್‌ರವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್‌ನುಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ನಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾ) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ತಿಮಾ) 25, 26 ಮತ್ತು 27^{ನೇ} ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2023 ರಂದು (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರ) ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.
 ಎಲ್ಲಾ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವಂತಹ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ತಯಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರಿ. ಈ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳು ತರಬೇತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವಾಗಿದೆ.
 (ಸದರ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾರತ)

ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಕಚ್ಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ
ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಲು ಬಯಸುವವರು ಗಮನಹರಿಸಿರಿ

ಎರಡನೇ ದರ್ಜೆಯ ಪೋಸ್ಟಿಂಗಾಗಿ ಷರತ್ತುಗಳು
 (1) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ವಯಸ್ಸು 25 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮತ್ತು 18 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿರಬಾರದು (2) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು 45% ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ 10+2 ರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು (3) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಉರ್ದು/ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಕಮ್ಪ್ಯೂಟಿಂಗ್ ತಿಳಿದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ವೇಗದ ಮಿತಿ ಪ್ರತಿ ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ 25 ಪದಗಳಾಗಿರಬೇಕು (4) ಈ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ನಂತರ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
 ಎರಡನೇ ದರ್ಜೆಯವರಿಗೆ ಪರಿಕ್ಷೆ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಪಠ್ಯಕ್ರಮದಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಪರಿಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿ ಭಾಗದಲ್ಲೂ ಉತ್ತೀರ್ಣ ಆಗುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.
ಭಾಗ-1: * ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ನಾಝಿರ ಪೂರ್ಣ, ಅನುವಾದದೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲ ಭಾಗ * ಚಾಲೀಸ್ ಜವಾಹಿರ್ ಪಾರೆ. ಅರ್ಕಾನೆ ಇಸ್ಲಾಮ್, ಸಂಪೂರ್ಣ ನಮಾಝ್ ಅನುವಾದದೊಂದಿಗೆ. (30 ಸಂಖ್ಯೆಗಳು)
ಭಾಗ-2: ಕೆಶಿ ನೂಹ್, ಬರಕಾತುದ್ದುಆ, ದೀನೀ ಮಾಲೂಮಾತ್ * ಪ್ರಬಂಧ ಅಹ್ಮದಿಯ ಜಮಾತ್‌ನ ನಂಬಿಕೆಗಳು * ನಝಮ್ ದುರ್ರೆ ಸಮೀನ್ (ಶಾನ್ ಇಸ್ಲಾಂ). (20 ಅಂಕಗಳು)
ಭಾಗ-3: ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣದ (10+2) ಮಾನದಂಡದ ಪ್ರಕಾರ. (20 ಅಂಕಗಳು)
ಭಾಗ-4: ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಮಾನದಂಡದ ಪ್ರಕಾರ ಅಂಕಗಣಿತ (ಆಫೀಸ್ ಇಂಪ್ರೋವ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು). (20 ಅಂಕಗಳು)
ಭಾಗ-5: ಸಾಮಾನ್ಯಜ್ಞಾನ (ಜಿ.ಕೆ) (10 ಅಂಕಗಳು)
 (6) ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತೆ ಸಂದರ್ಶಿಸಲಾಗುವುದು (7) ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ನೂರ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನೂರ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸಮಿತಿಯ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಯಾರು ಆರೋಗ್ಯವಂತಿರುತ್ತಾರೋ ಆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. (8) ಆಯ್ಕೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ವಸತಿಯನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ವಸತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಂತರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. (9) ಖಾದಿಯಾನ್ ಪ್ರಯಾಣದ ವೆಚ್ಚಗಳು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಸ್ವಂತ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಗಮನಿಸಿ: ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಶನದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನಂತರ ತಿಳಿಸಲಾಗುವುದು)
ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
 ನಝಾರತ್ ದೀವಾನ್ ಸ್, ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ
 ಖಾದಿಯಾನ್-143516, ಮೊಬೈಲ್: 09682627592, 09682587713,
 ಕಛೇರಿ: 01872-501130, ಇ-ಮೇಲ್: diwan@qadian.in

ತಪ್ಪೀರೆ ಕಬೀರ್

ವಿಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪೂಜಿಸಿ ದೇವನನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆ, ಅವು ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಕೇಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಲೋಕವು ಈ ಸ್ವೀಕೃತಿಯ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಕಂಡಿರುವಂತಹ ವಾದ ಮಾಡುವ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿರಲಿಲ್ಲ.

ಶಿರ್ಕ್ (ಬಹುದೇವಾರಾಧನೆ) ವಿಷಯ ಮತ್ತೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹೊಸ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆ ಸುಮ್ಮನೆ ಈ ವಿಷಯ ಪುನಃ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದನು. ಬಹುದೇವತ್ವ (ಶಿರ್ಕ್) ಸರಿಯಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಮುಶ್ರಿಕ್‌ಗಳು ದೇವಪುರುಷರಾಗಿರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವೇ? ಇಝ್ಝಲ್ ಲಬ್‌ತಗ್ಝ್ ಇಲಾ ಝಿಲ್ ಅರ್ಷಿ ಸಬೀಲ ಅರ್ಥ ಇರುವುದೇ ಶಿರ್ಕ್ ಸರಿಯಿಂದಾಗಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಆಕಾಶದ ಆ ಪ್ರಭುವಿನೊಡನೆ ಸಾನಿಧ್ಯ ಸಾಧಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರ ಪುತ್ರರು ಅಥವಾ ಪುತ್ರಿಯರೊಡನೆ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧಿಸಿ ಅವರ ಸಾನಿಧ್ಯದ ಮಾರ್ಗ ತೆರೆಯಬೇಕಾಗಿತ್ತು.
 ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವಯಂ ಮುಶ್ರಿಕರ ವಾದ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾನೆ, ಅವರು ಸಹ ಇದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಎಂದರೆ ದೇವಸಾಮಿಪ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸೂರ: ಧುಮರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದನು. **ವಾ ನೂಆಬುದಾಹುವಾ ಇಲ್ಲಾ ಲಿಯುಖಿರಿಬೂನಾ ಇಲಾಲ್ಲಾಹಿ ಝುಲ್‌ಫಾ (ಅಝ್ಝುಮ್-1 ರುಕು)** ಅವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ನಿಕಟಗೊಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರವೇ ನಾವು ಅವರನ್ನು ಆರಾಧಿಸುತ್ತಿರುವುದು. ಇಲ್ಲಿ ಅವರ ವಾದವನ್ನು ಶಿರ್ಕ್

ರದ್ದುಪಡಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ಉದ್ದೇಶ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಿಕಟಗೊಳಿಸಲು ಆಗುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಆ ಉದ್ದೇಶ ಸಾಧಿಸಬೇಕಿತ್ತು. ಆದರೆ ಅದರ ಯಾವ ಪ್ರಭಾವಗಳು ಕಂಡುಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮೂಲಕ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧದ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಭಾವಗಳು ತಿಳಿದುಬರುತ್ತವೆ. ಪ್ರಥಮವಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸ್ವೀಕಾರ, ಸೂರ: ಅಲ್ ಖಬರ್ ರುಕು 23 ರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದನು. **ವ ಇಝ್ಝಾ ಸಅಲಕ ಇಬಾದಿ ಅನ್ನೀ ಫಇನ್ನೀ ಖಿರೀಬ್; ಉಜೀಬು ದಲ್‌ವತದ್ದಾಇ ಇಝ್ಝಾ ದಆನ್.** "ಹೇ ಪ್ರವಾದಿ, ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ದಾಸರು ನಿನ್ನೊಡನೆ ಕೇಳಿದರೆ ಹೇಳು, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾನು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಸಮೀಪವಿರುವ ಲಕ್ಷಣವೇನೆಂದರೆ ಬೇಡುವವನ ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಎಂತಹ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಮುಶ್ರಿಕರು ಸಹ ಅಲ್ಲಗಳೆಯಲಾರರು. ಆದರೆ ಈ ಲಕ್ಷಣ ಯಾವ ಮುಶ್ರಿಕನಲ್ಲೂ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸ್ವೀಕಾರದ ಲಕ್ಷಣ ತೋರಿಸುವ ಮುಶ್ರಿಕರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನು ಸಹ ಇಲ್ಲ. ವಿಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪೂಜಿಸಿ ದೇವನೊಡನೆ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧ ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆ. ಅವು ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಲೋಕವು ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತದ ಸತ್ಯ ಕಂಡಿದೆ
 (ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 11 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಹಳ ಲಜ್ಜೆಯುಳ್ಳವನೂ ದಯಾವಂತನೂ ಉದಾರಿಯೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ದಾಸನು ತನ್ನ ಎರಡು ಕೈಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಎತ್ತುವಾಗ ಅವನನ್ನು ಖಾಲಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಪರಾಜಿತನಾಗಿ ಮರಳಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಷ್ಟಪಡುವುದಿಲ್ಲ.

ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ 'ನನ್ನ ದಾಸ' ಎಂಬ ಪ್ರಯೋಗದ ಅರ್ಥ, ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸನಾಗಲು ಬಯಸುವ ದಾಸರು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನಿಜವಾದ ದಾಸರಾಗಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ದಾಸನಾಗಲು ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ವಿಶೇಷ ವಾತಾವರಣ ಇರುತ್ತದೆ.

ಈಗ ನಾವು ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ಸಜದಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ನಫಿಲ್ಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಜನರು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಯಾವ ಚಂಡಮಾರುತವೂ ಅವರನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸದ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಂದಿದ್ದಾರೆಯೇ?

"ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ದೇವರು ಬಹಳ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ. ಒಬ್ಬನು ಅವನನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಹೃದಯದಿಂದ ಕರೆದರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಅವನು ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ." (ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಹಾಗೂ ಮಹದಿ(ಅ))

ಒಬ್ಬ ಸಜ್ಜನ ಆರಾಧಕನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಗುರಿಯು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮಿಪ್ಯ ಗಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರೀತಿಯು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವುದಾಗಿದೆ

“ನನ್ನ ದಾಸನು ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದಾಗ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾನು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದ್ದೇನೆ. ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು.”

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಕರೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸದರೂ ಕೂಡ, ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಸುದೃಢವಾಗಿರದ ಕಾರಣದಿಂದ, ನಿಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಇರುವ ಕಾರಣದಿಂದ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದೇ ಇರುವ ಕಾರಣದಿಂದ, ಈ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ಕಿವುಡತನದ ಕಾರಣದಿಂದ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕರೆಯನ್ನು ಆಲಿಸಲಾರಿರಿ.

“ದುಆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: **ವಇರ್ಯಾ ಸಅಲಕ ಇಬಾದಿ ಅನ್ನೀ ಫಇನ್ನೀ ಖಿರೀಬುನ್; ಉಜೀಬು ದಆವತ ದ್ವಾಇ ಇರ್ಯಾ ದಆನಿ** (ಅಲ್-ಬಖರ: 187) **"ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ"** (ಅಲ್-ಬಕರ್: 187) ಅಂದರೆ ನನ್ನ ದಾಸರು ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ದೇವರು ಎಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆಗಳೇನು ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರೆ, ಅವನು ತುಂಬಾ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆ ಏನೆಂದರೆ, ಒಬ್ಬ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು. ಈ ಉತ್ತರಗಳು ಅವನಿಗೆ ನಿಜವಾದ ದೈವಸ್ವಪ್ನಗಳ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ.”

ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಗ್ಗೆಗಿನ ಪರಿಚ್ಛಾನ್ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದಲೇ ಅದು ಬಾಕಿಯುಳಿಯುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯು ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಗ್ಗೆಗಿನ ಅರಿವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಸ್ವಚ್ಛ ಮತ್ತು ಪ್ರಕಾಶಭರಿತವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಮಧ್ಯದಿಂದ ಮುಸುಕುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟೀಕರಣ ಆತ್ಮಗಳಿಗೆ ಧೂಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಬಲ ಮತ್ತು ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟೀಕರಣ ಆತ್ಮಗಳಿಗೆ ದುಷ್ಟೀಕರಣಗಳ ಸೆರೆಯಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕುತ್ತದೆ.”

ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಖದ್ದಸ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ದುಆ ಮತ್ತು ಅದರ ಸ್ವೀಕಾರ ಹಾಗೂ ತತ್ವಗಳ ವಿಶ್ಲಾಸವರ್ಧಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಪೆಲಸ್ತೈನ್ ಮತ್ತು ಸೂಡಾನ್‌ನ ಯುದ್ಧದ ದುಷ್ಟರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ಉಳಿಯಲು, ಇತರೆ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ, ಅದೇ ರೀತಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಹಾಗೂ ಯೆಮನ್‌ನ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡಲು ಮನವಿ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯೂ ಮಸ್‌ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ (ಯು.ಕೆ) ಯ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 29-03-2024 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -
 الْحَمْدُ لِلَّهِ الْعَلِيِّ الْعَلِيمِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ۝ مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ ۝ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ۝
 اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ۝ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ۝
 وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ ۝ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ ۝ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَلْيُؤْمِنُوا بِلِقَائِي عُثُّوا رِزْقَهُمْ ۝
 ಅರ್ಥ: (ಎಲೈ ಪ್ರವಾದಿ,) ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ದಾಸರು ನಿನೊಡನೆ ಕೇಳಿದರೆ (ಹೇಳು) - ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾನು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದ್ದೇನೆ.

ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಸತ್ಪಥವನ್ನು ಪಡೆಯಲಿಕ್ಕಾಗಿ ನನ್ನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡಲಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇರಿಸಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ವಚನವನ್ನು ವ್ರತಾನುಷ್ಠಾನದ ಆದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಇರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಮಧ್ಯದಲ್ಲೇ ಇರಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ರಮಝಾನಿಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಸಂಬಂಧವಿದೆ ಎಂದು ಇದರಿಂದ ತಿಳಿದು ಬರುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮುಸಲ್ಮಾನನಿಗೆ ರಮಝಾನ್ ಹಾಗೂ ಉಪವಾಸದೊಂದಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಂಬಂಧವಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿಯೇ ರಮಝಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಮಾಝಿನ ಕಡೆಗೆ, ನವಾಫಿಲ್, ತಹಜ್ಜುದ್

ನಮಾಝ್, ತರಾವೀಹ್ ನಮಾಝ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕಡೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗಮನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಒಂದು ವಿಶೇಷವಾದ ಪ್ರೀತಿಯ ಗಮನ ದಾಸನ ಮೇಲೆ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮುಸ್ಲಿಮನಿಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯ ದಿನಗಳಲ್ಲೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯ ನೋಟ ತನ್ನ ದಾಸರ ಮೇಲೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಹರ್ಝ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ - ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: ನಾನು ನನ್ನ ದಾಸನ ಊಹೆಗೆ ಅನುಸಾರ ಅವನೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನ್ನ ದಾಸನು ನನ್ನನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವಾಗ ನಾನು ಅವನ ಜೊತೆಗೆ ಇರುತ್ತೇನೆ. ಅವನು ನನ್ನನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಸುವಾಗ, ನಾನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅವನನ್ನು ನೆನಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವನು ನನ್ನನ್ನು ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸಿದರೆ ನಾನು ಅವನನ್ನು ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವನು ನನ್ನ ಬಳಿಗೆ ನಡೆದು ಬಂದರೆ, ನಾನು ಅವನ ಬಳಿಗೆ ಓಡಿ ಹೋಗುವೆನು. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುತ್ತಾಹೀದ್, ಹದೀಸ್-7405)

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಅವಸ್ಥೆಯಲ್ಲೂ ದಾಸನೊಂದಿಗೆ ಹೀಗೆ ವರ್ತಿಸುವಾಗ ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಅವನು ಎಷ್ಟು ಕಾರುಣ್ಯವಂತನು ಆಗಿರಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ನಮಗೆ ಊಹಿಸಲು ಕೂಡ ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಆದರೆ ಎಲ್ಲವೂ ಮನಸ್ಸಾರೆ ಮತ್ತು ಹೃದಯದ ಅಂತರಾಳದಿಂದ ಆಗಿರಬೇಕು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ ನಿಬಂಧನೆ.

ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ತನ್ನ ದಾಸರ ಮೇಲೆ ತೋರುವ ದಯೆಯ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಹಳ ಲಜ್ಜೆಯುಳ್ಳವನೂ ದಯಾವಂತನೂ ಉದಾರಿಯೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ದಾಸನು ತನ್ನ ಎರಡು ಕೈಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಎತ್ತುವಾಗ ಅವನನ್ನು ಖಾಲಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಪರಾಜಿತನಾಗಿ ಮರಳಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಷ್ಟಪಡುವುದಿಲ್ಲ.

ಸತ್ಯವಂತಿಕೆಯ ಹೃದಯದಿಂದ ಮಾಡಿದ ದುಆಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. (ಸುನನ್ ಅಬು ದಾವೂದ್, ಅಧ್ಯಾಯ ತಫದರೀ ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ವಿತ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಅದ್ಝ, ಹದೀಸ್-1488) ಆದ್ದರಿಂದ ಕೈಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿದಾಗ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸತ್ಯವಂತಿಕೆಯ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಯಾಚಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತು ಅತ್ಯವಂತಿಕೆಯ ಹೃದಯದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಕೇಳಲು, ಹಿಂದಿನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಪ್ಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಪಶ್ಚತ್ತಾಪದ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಳಿಗೆ ಬರುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. 'ನಾವು ದುಆ ಮಾಡಿದವು ಆದರೆ ದುಆ ಸ್ವೀಕೃತಗೊಳ್ಳಲಿಲ್ಲ' ಎಂದು ನಾವು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ದುಡುಕಿನಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಹೃದಯದಿಂದ ಇದ್ದೇವೆ ಎಂದು ನಾವು ನಮ್ಮ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನೋಡುವುದಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿವೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಎಷ್ಟು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ನಾವು ಎಷ್ಟು ಸತ್ಯವಾಗಿ ಹಿಂದಿನ ಪಾಪಗಳಿಗೆ ಕ್ಷಮೆಯಾಚಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಪಾಪಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸೂಚಿಸಿದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮೋಸಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಅವನು ನಮ್ಮ ಹೃದಯದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅರಿಯುತ್ತಾನೆ.

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅಲ್ಲಾಹನ ತೆರದ ಮನೆಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಅದರ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಬೇಕಾಗುವುದು. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಯೆ ಮತ್ತು ಸಹಾನುಭೂತಿ ಅವನ ದಾಸರ ಮೇಲೆ ಎಷ್ಟು ದೊಡ್ಡದಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ, ನೀವು ಸಾಮಾನ್ಯ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮರೆತಿದ್ದರೆ, ಈ ತಿಂಗಳ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ನನ್ನ ಬಳಿಗೆ ಬನ್ನಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ದಾಸರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಲು ಅವನು ನಮಗೆ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ದಾಸರ ಮೇಲೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯ ನೋಟದಿಂದ ನೋಡಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ದಾರಿ ತಪ್ಪಿದವರನ್ನು ನೇರಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ತರಲು ಅವನು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ವಿಶೇಷ ವಾತಾವರಣದಿಂದ ಭಕ್ತರ ಆರಾಧನೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ.

ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ 'ನನ್ನ ದಾಸ' ಎಂಬ ಪ್ರಯೋಗದ ಅರ್ಥ, ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸನಾಗಲು ಬಯಸುವ ದಾಸರು ಎಂದಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನಿಜವಾದ ದಾಸರಾಗಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ದಾಸನಾಗಲು ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ವಿಶೇಷ ವಾತಾವರಣ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ವಾತಾವರಣದಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದು

ಅಂತಹ ಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟುಮಾಡಿದರೆ, ಅಂತಹ ನನ್ನ ದಾಸರೊಡನೆ ಮತ್ತು ನನ್ನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವರೊಡನೆ "ನಾನು ದುಆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸು ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ನಮ್ಮ ದುಆಗಳು ನಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಇರಬಾರದು, ಬದಲಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇರಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ನಾವು ಒಂದು ಗೇಣಿಷ್ಟು, ಕೈಯಷ್ಟು ಮತ್ತು ವೇಗದ ನಡಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಅವನ ಕಡೆಗೆ ಹೋದಾಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ಕಡೆಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಓಡೋಡಿ ಬರುತ್ತಾನೆ, ನಮ್ಮ ದುಆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಪ್ರೀತಿಸುವುದಾಗಿ ಕೇವಲ ನಾಲಗೆಯಿಂದ ಹೇಳುವುದು ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ನನ್ನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ನೀವು ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ದಾಸರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಸುದೃಢಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗುವುದು. ಎಂದಿಗೂ ಕದಲದ ವಿಶ್ವಾಸ ಇರಬೇಕು. ಇದು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ, ನೀವು ನನ್ನ ದಾಸರಲ್ಲಿ, ನಿಜವಾದ ದಾಸರಲ್ಲಿ ಎಣಿಸಲ್ಪಡಬಹುದು. ಈಗ ನಾವು ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ಸಜದಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ, ಬಹಳಷ್ಟು ನಫಿಲ್ಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಜನರು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಯಾವ ಚಂಡಮಾರುತವೂ ಅವರನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸದ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಂದಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಇಂತಹವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಪಾತ್ರನ ಆಸೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಬದಲು ಅವರ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಪೂರೈಸದಿದ್ದರೆ, ದುಆವಿನಿಂದ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ.

ನಂತರ ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಮೇಲೆ, ದುಆಗಳ (ಹಿಕ್ಮತ್) ಯುಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ, ದುಆಗಳ ಸ್ವೀಕಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸರ ಲಕ್ಷಣಗಳಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬರಿಗೈಯಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿರುಗಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಲಜ್ಜೆಪಡುವ ಕೈಗಳ ಇದು ಲಕ್ಷಣವಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕುರಿತು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವ ಮೊದಲು ನಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಾವು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ನಾವು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಬಲಶಾಲಿಗಳಾಗಿದ್ದೇವೆ? ಹರ್ಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಇದರ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ದುಆವಿನ ನೈಜ್ಯತೆ, ಯುಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ದುಆವಿನ ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ತತ್ವವನ್ನು ವಿಶಾದವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ದುಆವನ್ನು ನಿಜವಾದ ದುಆ ಎಂದು ಕರೆಯಬಹುದಾದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ನಾನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನೈಜ ದಾಸ ಯಾರು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕೆಲವು ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಹರ್ಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: "ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಇರುವ ಪುರಾವೆಯೇನು? ಎಂದು ನನ್ನ ದಾಸರು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ, ನಾನು ಬಹಳ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ ಅದಕ್ಕೆ ದೊಡ್ಡ ಪುರಾವೆಗಳ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಬಹಳ ಸುಲಭವಾಗಿ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆ ಪುರಾವೆಯೇನೆಂದರೆ, ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನು ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದರೆ ನಾನು ಅವನ ಕರೆಯನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮತ್ತು ನನ್ನ ಇಲ್ ಹಾಮ್ ನಿಂದ ನಾನು ಅವನಿಗೆ ಯಶಸ್ಸಿನ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಇದು ನನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ನಂಬುವಂತೆ ಮಾಡುವುದಲ್ಲದೆ, ನಾನು ಸಮರ್ಥನೆಂದು ನಂಬುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅವರ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಆಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಜನರು ಅಂತಹ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಭಯವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು." ಇದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಷರತ್ತಾಗಿದೆ. ನಾನು ಕೇಳುತ್ತೇನೆ, ಆದರೆ ಮೊದಲು ತಖ್ಲಿದ (ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯ) ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ದೇವರ ಭಯವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ನಾನು ಅವರ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: "ಅಲ್ಲದೆ, ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ನಂಬಬೇಕು ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೊದಲು, ಅವರು ದೇವರು ಇದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು." ಅಂದರೆ

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಈ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಅದರ ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಪಡೆಯಬಹುದು ಆದರೆ ಅದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು, ದೇವರು ಇದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ದೃಢವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆ ಇರಬೇಕು. ಮೊದಲು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಅದೃಶ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ “ಅವನು ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ನಂಬುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಪರಿಜ್ಞಾನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.” (ಅಯ್ಯಾವುಸ್ಸುಲಹ್, ರೂಆನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-14, ಪುಟಗಳು 260-261)

ಮೊದಲು ದೃಢವಿಶ್ವಾಸ ಇದ್ದರೆ ನಂತರ ಪರಿಜ್ಞಾನವು ಕೂಡ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ವಿಶ್ವಾಸದ (ಈಮಾನ್) ಉನ್ನತ ಗುಣಮಟ್ಟ ಇದ್ದರೆ, ನಂತರ ದುಆಗಳ ಸ್ವೀಕಾರದ ದರ್ಶನಗಳು ಸಹ ಇರುತ್ತವೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವುದೇ ಪರೀಕ್ಷೆಯಿಂದ ಚಿಂತಕ್ರಾಂತಿಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಒಳಗಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಈ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಹಾಗಾಗಿ ದುಆವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದೇ ಇದ್ದರೆ ಸ್ನೇಹಿತರಿಬ್ಬರ ನಡುವೆ ಇರುವ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಎಂದರ್ಥ, ಈ ಕೊರತೆಯನ್ನು ನೀಗಿಸುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನೂ ಸಹ ವಿವರಿಸಿದನು. ಅದೇನೆಂದರೆ ತಖ್ದಿದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಮತ್ತು ದೇವನಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿರಿ ಮತ್ತು ಅವನನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಿ. ಅವನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಅದೃಶ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸ ಇರಬೇಕು ಮತ್ತು ಮೂರನೆಯ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿವೆ ಎಂದು ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಎಲ್ಲಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವನು ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಮಾನದಂಡಗಳು ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ ಮಾನದಂಡಗಳಾಗಿವೆ.

ಅದೇ ರೀತಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಹೇಗೆ ಗೊತ್ತುಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ಯಾರಾದರೂ ಪ್ರಶ್ನಿಸುವುದಾದರೆ ಅದರ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ದೇವ ಬಹಳ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ. ಯಾರಾದರೂ ನನ್ನನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕನಾಗಿ ಕರೆದರೆ ನಾನು ಅವನ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅವನೊಂದಿಗೆ ಸಂಭಾಷಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾನು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಭಾಷಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.” ಅಂದರೆ, ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಭಾಷಿಸಲು ತಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕು. “ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ದೃಢವಿಶ್ವಾಸವಿಡಿ ಅದರಿಂದಾಗಿ ಅವರು ನನ್ನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು.”

(ಲೆಕ್ಚರ್ ಲಾಹೋರ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-159) ಆಗ ಮಾತ್ರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಮಾರ್ಗವು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಪರಿಪೂರ್ಣವಿಶ್ವಾಸ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಹಿಂದೆ ಹೇಳಿದ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ: ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ದೇವರ ಭಯ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕು. ಎರಡನೆಯ ಸಂಖ್ಯೆ: ದೇವರು ಇದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿರಿ. ಅನುಭವ ಇದೆಯೋ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲವೋ ಅದೃಶ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸ ಇರಬೇಕು. ದೇವರಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಮೂರನೆಯದಾಗಿ: ಆತನಿಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿವೆ ಎಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದಬೇಕು. ಯಾವುದಾದರೂ ಕೆಲಸ ಆಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವುದು ಮತ್ತು ಅನುಮಾನ ಶುರುವಾಗುವುದು. ಅವನಿಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿವೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಆದ್ದರಿಂದ, ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದ ಕಾರಣ ಹತಾಶೆಯ ಮಾತನಾಡುವವರು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಅನುಮಾನಿಸುವವರು ಮೊದಲು ಈ ಮೂರು ಸ್ಥಿತಿಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿವೆಯೇ ಎಂದು ಅವಲೋಕಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಏನೇ ಇರಲಿ, ಅವರು ಅದಕ್ಕೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ವಿಶ್ವಾಸದ ಸ್ಥಿತಿ ಇದ್ದು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಮಾನವಿರುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಮತ್ತೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: ವಇರ್ಝಾ ಸಅಲಕ ಇಬಾದೀ ಅನ್ನಿ ಫಇನ್ನೀ ಖರೀಬ್ (ಅಲ್ಬಖಿರ: 187) ನ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ ದೇವರ ಜ್ಞಾನವು ಹೇಗೆ ಬಂದಿತು ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಯಿದ್ದರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ ಇಸ್ಲಾಮ್

ಧರ್ಮದ ದೇವರು ಬಹಳ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ. ಒಬ್ಬನು ಅವನನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಹೃದಯದಿಂದ ಕರೆದರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಅವನು ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇತರ ಪಂಗಡಗಳ ದೇವರುಗಳು ಸಮೀಪದಲ್ಲಿಲ್ಲ.” ಅಂದರೆ ಇತರ ಧರ್ಮಗಳ, “ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ತಿಳಿಯಲಾಗದಷ್ಟು ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಒಬ್ಬ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಆರಾಧಕನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಗುರಿಯು ಅವನ ಸಾಮಿಪ್ಯ ಪಡೆಯುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಸಾಧನವಾಗಿದೆ.” ಒಬ್ಬ ಸಜ್ಜನ ಆರಾಧಕನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಗುರಿಯು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮಿಪ್ಯ ಗಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರೀತಿಯು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವುದಾಗಿದೆ “ಅದರಿಂದಾಗಿ ಅದು ಅವನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಉಜೇಬು ದಲ್ವತದ್ವಾಇ ಇರ್ಝಾ ದಆನ್ (ಅಲ್ಬಖಿರ: 187)ನ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ ಅವನು ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮೂಕನಲ್ಲ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಅದರ ಮುಂದೆ ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ವಾದಗಳು ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಸಂಭಾಷಣೆಯು ನೋಡುವ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ.” (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-107, 1984) ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಹೃದಯದಿಂದ ಕರೆಯುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಹೃದಯದಿಂದ ಕರೆಯುವುದು ಎಂದರೆ ಅವನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ದೃಢಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿದೆ.

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ನನ್ನ ದಸನು ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದಾಗ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾನು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದ್ದೇನೆ. ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು.” “ಕೆಲವರು ಅವನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಮಾನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ಕರೆದು ನನ್ನನ್ನು ಕೇಳಿರಿ, ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಕರೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂಬುದು ನನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ.” ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರೆ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಾಗಲಿ ಎಂದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ನಾವು ಕರೆದರೂ ಉತ್ತರ ಲಭಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಯಾರಾದರೂ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ನೋಡಿರಿ, ನೀವು ಒಂದೆಡೆ ನಿಂತುಕೊಂಡು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಬಹಳ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕರೆದರೆ, ಅವನು ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದರೂ ಕೂಡ ನಿಮ್ಮ ಕಿವಿಯಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಕೊರತೆಯಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಆಲಿಸಲು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ.

ಹಾಗಾಗಿ ದೂರ ನಿಂತು ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಮೊದಲನೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಹತ್ತಿರ ಬನ್ನಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಸಾಮೀಪ್ಯ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆ ಪ್ರೀತಿ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿಮ್ಮ ಕಿವಿಯಲ್ಲಿ ಏನೋ ದೋಷವಿದೆ. ವಿಶ್ವಾಸದ ದೌರ್ಬಲ್ಯವು ಕಿವಿಗಳಲ್ಲಿನ ದೋಷವೂ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಶ್ವಾಸದ ದೌರ್ಬಲ್ಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಆಗ ನೀವು ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತೀರಿ, “ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ನಿಮ್ಮ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಆಲಿಸಿ ನಿಮಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ” ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಉದಾಹರಣೆ ನೀಡಿದರು, ದೂರದಿಂದ ಕೂಗುತ್ತಿದ್ದೀರೆ, ನಿಮ್ಮ ಅಲ್ಪ ಧ್ವನಿ ಅವನಿಗೆ ಲಭಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಧ್ವನಿ ಅವನಿಗೆ ಲಭಿಸಿದರೆ ಅವನು ನಿಮಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ “ಆದರೆ ಅವನು ದೂರದಿಂದ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ” ಮತ್ತು ಅವನು ಸೂರದಿಂದ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದಾಗ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಕಿವುಡುತನದ ಕಾರಣದಿಂದ ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ.”

ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಕರೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸದರೂ ಕೂಡ, ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಸುದೃಢವಾಗಿರದ ಕಾರಣದಿಂದ, ನಿಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಇರುವ ಕಾರಣದಿಂದ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದೇ ಇರುವ ಕಾರಣದಿಂದ, ಈ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ಕಿವುಡುತನದ ಕಾರಣದಿಂದ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕರೆಯನ್ನು ಆಲಿಸಲಾರಿರಿ. ಈಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದರೂ ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದೇ ನೀವು ಹೇಳುತ್ತೀರಿ, ಆದರೆ ನೀವು ಉಚ್ಛವಾದ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳಬೇಕಾದರೆ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಆದರೆ ಕಿವುಡುತನದಿಂದ ನಿಮಗೆ ಆ ಶಬ್ದವೂ ಕೇಳಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಆದ್ದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ ನಡುವಿನ ಮುಸುಕು ಮತ್ತು ಹಿಜಾಬ್ ಮತ್ತು ಅಂತರವು ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಲೇ ಹೋದಾಗ ನೀವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೀರಿ.” ತಖ್ದಿದಲ್ಲಿ (ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯಲ್ಲಿ) ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾದಾಗ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಸಹ ಕೇಳುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುವುದು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಲೋಕವು ಸೃಷ್ಟಿಯಾದಾಗಿನಿಂದ, ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಿಶೇಷ ದಾಸರೊಂದಿಗೆ ಸಂಭಾಷಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆಗಳಿವೆ. ಇದು ಸಂಭವಿಸದಿದ್ದರೆ,

ಕ್ರಮೇಣ ಅವನ ಅಸ್ತಿತ್ವವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಾಶವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ, ದೇವರ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಪುರಾವೆಯ ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿ ಸಾಧನವೆಂದರೆ ನಾವು ಅವನ ಧ್ವನಿ ಅಥವಾ ದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಸಂಭಾಷಣವನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೇವೆ.” ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ದರ್ಶನಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ ಅಥವಾ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ತನ್ನ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳಿಸುತ್ತಾನೆ. “ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಭಾಷಣೆಯು ದರ್ಶನಗಳ ಖಾಯಿಮ್ ಮಖಾಮ್ ಆಗಿದೆ.” ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಪಡೆಯು ಸೂಚನೆಗಳು ಲಭಿಸಿದರೆ ಅದೇ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನೋಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. “ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮತ್ತು ಕೇಳುವವನ ನಡುವೆ ಹಿಜಾಬ್ ಇರುವುದರಿಂದ ನಾವು ಅದನ್ನು ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” ಸಂಭಾಷಣೆ ಇದ್ದರೂ ಸಹ ನಮಗೆ ಅದನ್ನು ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಸುಕು ಇದೆ “ಈ ಮಧ್ಯದ ಮುಸುಕನ್ನು ಎತ್ತಿದಾಗ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದು.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-227, 1984) ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಸಮೀಪಿಸಿರಿ. ನೀವು ಶುದ್ಧ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದರೆ, ನೀವು ಈ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತೀರಿ. ಹಿಜಾಬ್ ಅನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವನು ಉತ್ತರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ನಾನು ಉತ್ತರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಆದರೆ ನಿಮಗೆ ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯಿರಿ. ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದರೆ ಕಿವುಡುತನವೂ ಮಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದೆಡೆ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: “ದುಆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ವಇರ್ಯಾ ಸಅಲಕ ಇಬಾದಿ ಅನ್ನೀ ಫಇನ್ನೀ ಖಿರೀಬುನ್; ಉಜೀಬು ದಲ್‌ವತ ದ್ಲಾಇ ಇರ್ಯಾ ದಆನಿ (ಅಲ್‌ಬಖಿರ: 187) "ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ" (ಅಲ್‌-ಬಕರ್: 187) ಅಂದರೆ ನನ್ನ ದಾಸರು ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ದೇವರು ಎಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆಗಳೇನು ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರೆ, ಅವನು ತುಂಬಾ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆ ಏನೆಂದರೆ, ಒಬ್ಬ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ನೀಡುವೆನು. ಈ ಉತ್ತರಗಳು ಅವನಿಗೆ ನಿಜವಾದ ದೈವಸ್ವಪ್ನಗಳ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ.” ನಿಜವಾದ ಸ್ವಪ್ನಗಳು ಬರುತ್ತವೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. “ಮತ್ತು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ದೈವದರ್ಶನ (ಕಷ್ಟ) ಮತ್ತು ಇಲ್‌ಹಾಮ್ (ದೈವವಾಣಿಯ) ಮೂಲಕ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಇದಲ್ಲದೆ ದುಆಗಳ ಮೂಲಕ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಶಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತವೆ.” ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳಿದನು, ನಮ್ಮ ದುಆವನ್ನು ಆಲಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಈ ಸಂಗತಿಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಅವನಿಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಮತ್ತು ಅವನು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಮರ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆಂದು ತಿಳಿದುಬರುತ್ತದೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ದುಆ ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಗಾಗ ಪುನರಾವರ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕುವ ಜನರ ಸಂದರ್ಭಗಳನ್ನು ಸಹ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಜೀವಿತದ ಬೇರು ಮತ್ತು ಅವರ ವಿಜಯದ ಕಾರಣ ಹಾಗೂ ನಿಜವಾದ ಮಾರ್ಗ ಇದೇ ದುಆ ಆಗಿದೆ. ನಾನು ಉಪದೇಶಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ, ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಪರವಾದ ಮತ್ತು ಕರ್ಮಪರವಾದ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವರ್ಧಿಸಲು ದುಆ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿರಿ. ದುಆಗಳ ಮೂಲಕ ಎಂತಹ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟಾಗುವುದು ಎಂದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಅಂತ್ಯ ಶುಭಕರವಾಗುವುದು.”

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟಗಳು 268-269, 1984 ಆವೃತ್ತಿ) ಇವು ಪ್ರಾಚೀನ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲ. ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಇದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆ. ಅನೇಕ ಜನರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ವಿವಿಧ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು ಅಂತಹ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಇರುತ್ತೇನೆ. ದೇವಾಸ್ತಿತ್ವದ ರಿವೀವ್ ಆಫ್ ರಿಲೀಜಿಯನ್ ಅವರು ಒಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಡೆಸಿದ್ದರು ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ಅನೇಕ ಜನರು ದುಆವಿನ ಸ್ವೀಕಾರದ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅನಿಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದರೆ ದೃಢವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಆಗಿಯೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾನೆ, ದುಆ (ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವರ) ಮಾಡುವವರ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಕೇಳುವ ಮೂಲಕ, ಅವನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿಯ ವೈಭವವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಬಲಹೀನರಾಗಿರುವವರಿಗೆ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು

ಬಲಪಡಿಸಲು ಅವನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಂತಹ ಅನೇಕ ಜನರು ನನಗೆ ಬರೆಯುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತಾರೆ. ನನ್ನ ಬಳಿ ಅವರೂ ಬಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ದೇವನ ಬಗ್ಗೆಗಿನ ಪರಿಜ್ಞಾನದ ಕುರಿತು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸತ್ಯವಾದುದೇನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಲಭಿಸದೆ ಜ್ಞಾನವು ಲಭಿಸಲಾರದು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವಿಲ್ಲದೆ ಅದು ಲಾಭಕರವೂ ಆಗಲಾರದು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದಲೇ ಜ್ಞಾನ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಜ್ಞಾನದ ಮೂಲಕವೇ ಸತ್ಯಾನ್ವೇಷಣೆಯ ಮತ್ತು ಸತ್ಯದರ್ಶನದ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ. ಅನಂತರ ಪದೇ ಪದೇ ಅನುಗ್ರಹದ ಪರಂಪರೆಯ ಮೂಲಕವೇ ಆ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಅದು ಮುಚ್ಚಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಎಂದರೆ ಜ್ಞಾನ ಅನುಗ್ರಹದ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹದ ಮೂಲಕವೇ ಅದು ಬಾಕಿಯಾಗಿ ಉಳಿದುಬಿಡುತ್ತದೆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಅತ್ಯಂತ ಸ್ವಚ್ಛವನ್ನಾಗಿಯೂ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾಗಿಯೂ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಪರದೆಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಬಿಡುತ್ತವೆ. ನಫ್ಲೇ ಅಮ್ಬಾರ (ದುಷ್ಟೇರಕ ಆತ್ಮ)ವು ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದುವ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೂರ ಸರಿಸುತ್ತದೆ. ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಚೇತನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ನಫ್ಲೇ ಅಮ್ಬಾರವನ್ನು ದುಷ್ಟೇರಣೆಗಳ ಸೆರೆಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ತರುತ್ತದೆ. ದುರಾಶೆಗಳ ಕೊಳಕಿನಿಂದ ಮುಕ್ತವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇಂದ್ರಿಯಾಸಕ್ತಿಗಳ ಜಲಪ್ರಳಯದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹಾಕುತ್ತದೆ. ಆಗ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬದಲಾವಣೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಅವನು ಕೊಳಕು ಜೀವಿತದ ಬಗ್ಗೆ ಸಹಜವಾಗಿ ನಿರಾಸಕ್ತನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅವನ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗುವ ಪ್ರಥಮ ಚಲನೆ ದುಆ (ಪ್ರಾರ್ಥನೆ) ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ನೀವು ಹೀಗೆ ಯೋಚಿಸಬೇಡಿರಿ: ನಾವು ಸಹ ಪ್ರತಿದಿನ ನಮಾಝ್ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ನಮಾಝ್ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಭರಿತವಾಗಿವೆ ಎಂದು. ಆದರೆ ಜ್ಞಾನ ಗಳಿಸಿದ ನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮಾಡುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ರೂಪ ಬೇರೆಯೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.” ಈ ತೋರಿಕೆಯ ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ನಾವು ನಿರ್ವಹಿಸಿದೆವು, ಬಂದು ಐದು ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಬೇಗನೆ ನಿರ್ವಹಿಸಿದೆವು. ಮುಗಿತು ಎಂದಲ್ಲ. ಇವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲ. ಇವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ, ಜ್ಞಾನವು ಬೇಕು, ಮತ್ತು ಆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅಭಿರುಚಿಯೇ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ನಮಾಝಿನ ರುಚಿಯೇ ಬೇರೆಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಇದು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಮತ್ತೊಂದು ಬಣ್ಣ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. “ಅದು ಆತ್ಮಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವಂತಹದಾಗಿದೆ. ಅದು ಮನಕರಗಿಸುವ ಒಂದು ಅಗ್ನಿಯಾಗಿದೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಸೆಳೆಯುವ ಚುಂಬಕ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಅದು ಮೃತ್ಯುವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಕೊನೆಗೆ ಜೀವಂತ ಗೊಳಿಸುವಂತಹದಾಗಿದೆ. ಅದೊಂದು ನೆರೆಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಕೊನೆಗೆ ನೌಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬಿಗಡಾಯಿಸಿದ ವಿಷಯ ಅದರ ಮೂಲಕ ಸರಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷ ಕೊನೆಗೆ ವಿಷಪರಿಹಾರಕ (ತಿರ್ಯಾಖ್) ಆಗುತ್ತದೆ.”

(ಲೆಕ್ಚರ್ ಸಿಯಾಲ್ಕೋಟ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-222) ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಈ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವವರು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅದೃಷ್ಟವಂತರು.

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಎಂಬುದು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಕಡೆಗೆಯೇ ಮರಳುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮ ಜೀವ ನಿಮ್ಮ ನಿಮ್ಮ ಸಮೀಪವಾಗಿರುವಂತೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಮೀಪವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಪ್ರಥಮ ಅನುಗ್ರಹವೇನೆಂದರೆ ಅದು ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ.”

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದರಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ತಿಳಿಯುವುದು ಹೇಗೆ ಎಂದು ಅನೇಕ ಜನರು ಕೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತರವೆಂದರೆ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯಾದಾಗ ಮನುಷ್ಯನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಾನೆ. ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯಾದಾಗ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ, ಈ ಬದಲಾವಣೆ ಕಾರಣ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಗುಣಗಳಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಗುಣಗಳು ಬದಲಾವಣೆ ಹೊಂದದವುಗಳಾಗಿವೆ. ಆದರೆ ತನ್ನಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಬದಲಾವಣೆ ಹೊಂದಿದವನಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಒಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಬೆಳಕಿದೆ. ಅದನ್ನು ಲೋಕ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.” ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳು ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದಲ್ಲ. ಅವುಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಅಂತಹ

ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳುವವನಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾನೆ, ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಕಂಡುಬಂದಂತೆ, ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳು ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದರೂ, ಅದರ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಈಗ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ದೇವನು ಬೇರೆಯೇ ಒಬ್ಬ ದೇವನಾಗಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ದೇವನೊಬ್ಬನೇ, ಅನ್ಯ ದೇವನಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಹೊಸ ಪ್ರಕಾಶ ಅವನನ್ನು ಹೊಸರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತದೆ. ತನ್ನನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿದವನಿಗೆ ದೇವನು ತನ್ನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಪ್ರಕಾಶದ ಮೂಲಕ ಅಂತಹ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಅದನ್ನು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಇದೇ ಅವನ ಅಸಾಧಾರಣ ವರ್ತನೆಯಾಗಿದೆ.” (ಲೆಕ್ಚರ್ ಸಿಯಾಲೋಜಿಕ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-223)

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಅತ್ಯುನ್ನತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತೆರೆದಿರುವ ಒಂದೇ ಬಾಗಿಲು ದುಆ ಆಗಿದೆ. ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬನು ಅಳುತ್ತಾ ಆ ಬಾಗಿಲನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವಾಗ ಕೃಪಾಳುವಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನಿಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧಿಯ ಚಾದರವನ್ನು ಹೊದಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಎಷ್ಟು ಅಧಿಕವಾಗಿ ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದರೆ ಆತನು ವ್ಯರ್ಥವಾದ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ ಮತ್ತು ನಿರುಪಯುಕ್ತ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ಮೈಲುಗಟ್ಟಲೆ ದೂರವಾಗುತ್ತಾನೆ. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-438, 1984 ಆವೃತ್ತಿ) ಬಹಳ ದೂರ, ಮೈಲುಗಳಷ್ಟು ದೂರ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ನಿಜವಾದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಲಕ್ಷಣವೆಂದರೆ ಅದು ಅನುಪಯುಕ್ತ ಕೃತಿಗಳು ಮತ್ತು ಪದಗಳಿಂದ ದೂರವಿರುತ್ತದೆ. ಅವನ ಸ್ವಭಾವದಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧತೆ ಬರುತ್ತದೆ. ಅವನು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ತನ್ನ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯಲು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ದೇವರ ಪ್ರೀತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಇದು ನಿಜವಾದ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ಇದು ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ, ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ.

ನಂತರ, ದುಆದ ಆಳವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುತ್ತಾ ಒಂದೆಡೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಅತ್ಯಂತ ಸಮೀಪ ಮಾರ್ಗ ದುಆ ಆಗಿದೆ. ಪರಿಪೂರ್ಣ ದುಆದ ನಿಬಂಧನೆ ಏನೆಂದರೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ನಮ್ರತೆ, ಕಳವಳ, ಕರಗುವಿಕೆ ಇರಬೇಕು. ವಿನಯ, ಬೇಗುದಿ ಮತ್ತು ನೋವಿನಿಂದ ಕೂಡಿದ ದುಆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ.”

ವಿಪರೀತ ನಮ್ರತೆಯಿಂದ ಅನುಕಂಪ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕು. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಳುತ್ತಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು. “ಅದು ಸ್ವೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಅದರ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಇದು ಕೂಡ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯ ಹೊರತು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” ಇದು ಕೂಡ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಲ್ಲದೇ ಲಭಿಸದು. ಇದಕ್ಕಿರುವ ಚಿಕ್ಕಿತ್ನೆ ಏನೆಂದರೆ, ಮನಸ್ಸಿಲ್ಲದ ಮತ್ತು ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ. ನಿಜವಾದ ದುಆವಿಗಾಗಿಯು ದುಆವಿನ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.”

ಈ ಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುವವರೆಗೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಆಗ ಮಾತ್ರ ಈ ಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆ ಅವತರಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ.

“ಅನೇಕ ಜನರು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಹೃದಯಗಳು ಸಂತೃಪ್ತ ಹೊಂದುತ್ತದೆ.” ಸ್ವಲ್ಪ ಹೊತ್ತು ದುಆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಮನಸ್ಸು ತುಂಬಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ. “ಅವರು ಏನೂ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಈ ಮಣ್ಣು ಸೋಸುವುದರಲ್ಲಿ ಅನುಗ್ರಹವಿದೆ ಎಂಬುದು ನಮ್ಮ ಸಲಹೆಯಾಗಿದೆ.” ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಮಣ್ಣು ಸೋಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಭಾಸವಾಗುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಮಣ್ಣು ಸೋಸುವುದರಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಗ್ರಹವಿದೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಇದು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. “ಏಕೆಂದರೆ ಅದರ ಉದ್ದೇಶದ ಸಾರವು ಅದರಿಂದ ಹೊರಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಹೃದಯವು ಅವನ ನಾಲಿಗೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವ ದಿನ ಬರುತ್ತದೆ.” ಅವನು ಬಯಸಿದ್ದನ್ನು ಅಥವಾ ಅವನು ಸಾಧಿಸಲು ಬಯಸಿದ್ದನ್ನು ಅವನು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಅವನ ಹೃದಯವು ಅವನ ನಾಲಿಗೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಾಗ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವ ನಮ್ರತೆ ಮತ್ತು ಸಹಾನುಭೂತಿಯು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ.” ಅಂದರೆ ಅವನು ನಾಲಿಗೆಯಿಂದ ಹೇಳುವುದೆಲ್ಲವು ಮನಸ್ಸಿನ ಮಾತಾಗುತ್ತದೆ. ಅವೆರಡು ಒಂದಾದಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಸಹ ರಚಿಸಲ್ಪಡುತ್ತವೆ.” “ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಹೃದಯ ನಿನ್ನದೇ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿದೆ, ನೀನು ಅದನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧಗೊಳಿಸು ಎಂದು ಒಬ್ಬನು ಶ್ರದ್ಧೆ ಮತ್ತು ತಾಳ್ಮೆಯಿಲ್ಲದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ರಾತ್ರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ದುಆ ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಮತ್ತು ಹೃದಯ ಸಂಕುಚಿತಗೊಂಡಿರುವ

ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ಅದು ವಿಶಾಲಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಬಯಸುವುದಾದರೆ, ಆ ಸಂಕುಚಿತ ಅವಸ್ಥೆಯಿಂದಲೂ ವಿಶಾಲತೆ ಹೊರಹೊಮ್ಮುವುದು ಮತ್ತು ನಮ್ರತೆ ಉಂಟಾಗುವುದು.” ಮತ್ತು ಹೃದಯದ ತೆರೆಯುವಿಕೆ ಎಂದರೇನು, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ನಮ್ರತೆಯು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ, ಮನುಷ್ಯನು ಅಳುತ್ತಾನೆ. ಇದು ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರದ ಸಮಯ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಆಗ ಅವನ ಆತ್ಮ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಹಾಗೆ ಹರಿಯುವುದನ್ನು ಅವನು ನೋಡುವನು.” (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟಗಳು 93-94, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಈಗ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಸಮಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈಗ ನನಗೆ ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದು ನನಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಂಬುತ್ತಾನೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದ್ದು ಒಂದೇ ಅಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ನಮ್ರತೆಯ ನಂತರ, ಈ ವಿಶ್ವಾಸವು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಈಗ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾನೋ ಅದು ನನಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಸಮಾಧಾನವಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಶ್ವಾಸವು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ, ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂದೇಹಗಳು ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ನಾವು ರಚಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕಾದ ಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ನಾವು ನಮ್ಮ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ನಂತರ, ಅದನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿಶಾದವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: “ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಷ್ಟವನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ದುಆದೊಂದಿಗೆ, ಅತ್ಯಂತ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಕೆಲಸವೂ ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ.” ದುಆ ಅಂತಹ ಸಂಗತಿ ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ, ಅದು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಷ್ಟತೆಯನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಜನರಿಗೆ ದುಆದ ಮೌಲ್ಯ ಮತ್ತು ಬೆಲೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ಮನುಷ್ಯನು ಬೇಗನೇ ನಿರಾಶೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯಗುಂದಿ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ದುಆಗಾಗಿ ಒಂದು ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತತೆ ಮತ್ತು ನಿರಂತರತೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸಂಪೂರ್ಣ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಕೆಟ್ಟಗುಣವಲ್ಲ ಸಾವಿರಾರು ಕೆಟ್ಟ ಗುಣಗಳನ್ನು ದೂರಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನನ್ನು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಆದರೆ ಅದಕ್ಕಿರುವ ನಿಬಂಧನೆ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಅವು ಕೂಡ ದುಆದಿಂದ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-404, ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಇರಬೇಕು, ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನವಿರಬೇಕು. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ಮುಜಾಹಿದದ ಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆಯೇ ಅಥವಾ ಅದನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆಯೇ ಎಂದು ನಾವು ನಮ್ಮ ಹೃದಯವನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಮುಜಾಹಿದದ ಅರ್ಥವು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಮತ್ತು ದಣಿಯಬಾರದು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಆಯಾಸಗೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ, ಹಾಗಾದರೆ ನಾವು ದೇವರಿಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಲು ಏಕೆ ಆಯಾಸಗೊಳ್ಳಬೇಕು.

ದುಆದ ತತ್ವವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ಜೀವಿತವು ಬಹಳ ತುಚ್ಛವಾದುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಅದರಿಂದ ಹೊರಗೆ ಬರಲು ಮನುಷ್ಯನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ದುಆವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು. ಏಕೆಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡಿದ ನಂತರ ನೈಜವಾಗಿ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದರೆ ಕೊನೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನಿಗೆ ಮೋಕ್ಷವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆತನು ಪಾಪಕರವಾದ ಜೀವಿತದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಬರುತ್ತಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ದುಆ ಕೂಡ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಂಗತಿಯಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಅದು ಕೂಡ ಒಂದು ಮರಣವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ಈ ಒಂದು ಮರಣವನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನನ್ನು ಮರಣಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುವಂತಹ ಪಾಪಕರವಾದ ಜೀವನದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆತನಿಗೆ ಒಂದು ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ಜೀವಿತವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಪಾಪಕರವಾದ ಜೀವನವೂ ಸಹ ಮರಣವಾಗಿದೆ. ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾದ ಶಿಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದರಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಅನೇಕ ಜನರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಕ್ಷುಲ್ಲಕ ವಿಷಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ದುಆ ಎಂದರೆ ಸುಮ್ಮನೆ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಕೈಮುಗಿದು ಕುಳಿತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವುದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಬಾಯಲ್ಲಿ ಏನೇ ಹೇಳಿದರೂ ಈ ದುಆ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಈ ದುಆ ಕೇವಲ ಮಂತ್ರ ಪಠಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ.”

ಅನ್ಯ ಧರ್ಮೀಯರು ಉಚ್ಚರಿಸುವ ಮಂತ್ರವಾಗಿರುತ್ತದೆ, “ಹೃದಯವು ಅದರಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಅಥವಾ ಅಲ್ಲಾಹನ ಶಕ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.” ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸರ್ವ ಶಕ್ತನು ಸಮರ್ಥನು ಎಂದು ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ನೆನಪಿಡಿ! ದುಆ ಒಂದು ಮರಣವಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಮರಣದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಆತಂಕ ಮತ್ತು ಕಳವಳ ಇರುವಂತೆಯೇ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಆತಂಕ ಮತ್ತು ಕಳವಳವು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಸಲುವಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಆತಂಕ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಏನೂ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಆದ್ದರಿಂದ ರಾತ್ರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಏಳುತ್ತಾ ಅತ್ಯಂತ ವಿನಮ್ರತೆ, ಅಳಲು ಮತ್ತು ತ್ಯಾಗ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕಷ್ಟತೆಗಳನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿರಿ. ಒಂದು ಮರಣದಂತಹ ಅವಸ್ಥೆ ಉಂಟಾಗುವ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ದುಆವನ್ನು ಮಾಡಿರಿ. ಆಗ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಸ್ವೀಕಾರದ ಪದವಿಗೆ ತಲುಪುವುದು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ಇದನ್ನು ಕೂಡ ನೆನಪಿಡಿರಿ. ಮೊತ್ತಮೊದಲು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯವಾದ ದುಆ ಏನೆಂದರೆ, ಮನುಷ್ಯನು ಸ್ವತಃ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಿ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಲು ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು.”

ಇದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಕೂಡ ನೆನಪಿಡಿರಿ. ಮೊತ್ತಮೊದಲು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯವಾದ ದುಆ ಏನೆಂದರೆ, ಮನುಷ್ಯನು ಸ್ವತಃ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಿ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಲು ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ದುಆಗಳ ಬೇರು ಮತ್ತು ಅವಿಭಾಗ್ಯ ಅಂಗ ಇದೇ ಆಗಿದೆ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಎಲ್ಲ ದುಆಗಳ ಬೇರು ಮತ್ತು ಅವಿಭಾಗ್ಯ ಅಂಗ ಇದೇ ದುಆ ಆಗಿದೆ” ಏಕೆಂದರೆ ಈ ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರಗೊಂಡರೆ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನು ಎಲ್ಲ ವಿಧಗಳ ಕೊಳಕು ಮತ್ತು ಮಾಲಿನ್ಯಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಂಡು ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗುತ್ತಾನೆ.” ಇದು ಕೂಡ ಬಹಳ ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಶುದ್ಧರಾಗಿದ್ದೇವೆ ಆದುದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಅವನು ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿರುವನು ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಅವನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಅವನು ತೃಪ್ತನಾಗುವವರೆಗೂ ಅವನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕು. ಇದರರ್ಥ ಕೆಡುಕಿನ ಆಲೋಚನೆಯು ಮತ್ತೆ ಬರಬಾರದು. “ನಂತರ ಅವನ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗಾಗಿ ಅವನು ಇತರ ದುಆಗಳನ್ನು ಬೇಡಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವೇ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವು ಸ್ವತಃ ಈಡೇರುತ್ತವೆ.” ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹ ಸ್ನೇಹದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಈಡೇರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು, “ಅವನು ಪಾಪಗಳಿಂದ ಶುದ್ಧನಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಇದು ಬಹಳ ಪ್ರಯತ್ನ ಮತ್ತು ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮದ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ.” ಪಾಪಗಳಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಲು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಷಯವಲ್ಲ. ಇದು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ. “ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಕಾವಂತ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಬೇಕು.” ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಕಾವಂತ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿರಬೇಕು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಮಾನವ ಹೃದಯದ ಮೇಲಿನ ಮುಸುಕುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಬೇಕು. ಅವುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಿದಾಗ, ಇತರ ಹಿಜಾಬ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ನೀವು ತುಂಬಾ ಕಷ್ಟಪಡಬೇಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವು ಸೇರಿಕೊಂಡು ಸಾವಿರಾರು ದೋಷಗಳು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತವೆ, ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯು ಒಳಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದಾಗ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ನಿಜವಾದ ಸಂಬಂಧವು ಸೃಷ್ಟಿಯಾದಾಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಅವನ ಸಂರಕ್ಷಕನಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ತನ್ನ ಯಾವುದೇ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಕೇಳುವ ಮೊದಲು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಸ್ವತಃ ಪೂರೈಸುತ್ತಾನೆ.” ಅದು ಲೌಕಿಕ ಅಗತ್ಯತೆಗಳಾಗಿ ಅದನ್ನು ಸಹ ಪೂರೈಸುತ್ತಾನೆ. “ಇದೊಂದು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.” ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಹಂತವನ್ನು ತಲುಪಿದಾಗ ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ರಹಸ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಮೊದಲು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಹ ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಇದೊಂದು ಮಹಾನ್ ಪರಿಶ್ರಮದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ದುಆ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರು ಅಸಡ್ಡೆ ಪಡುತ್ತಾನೋ ಮತ್ತು ದೂರವಿರುತ್ತಾನೋ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಆತುರವು ಇಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ

ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. “ಯಾಚಿಸುವವನ ಕೆಲಸ ತಕ್ಷಣವೇ ನೀಡದಿದ್ದರೆ ದೂರು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ಕೆಟ್ಟದಾಗಿ ಗುಮಾನಿಸುವುದಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತರಾಗಿ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಬೇಡುವುದಾಗಿದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್‌ಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟಗಳು 406-407, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಆದ್ದರಿಂದ ಸ್ಥಿರತೆಯು ಷರತ್ತಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯವಾದ ದುಆ ಆಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಹೊಂದಬೇಕು.

ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರಗೊಳ್ಳಲು ಎಂತಹ ಅವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಝುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವಾಗ ಅತ್ಯಂತ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂಕಟದ ಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗುವಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕಾರದ ಪ್ರಭಾವ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ.

ತೀವ್ರತರವಾದ ಸಂಕಟದ ಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದಾಗ, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಕುರುಹುಗಳು ಮತ್ತು ಸರಕುಗಳನ್ನು ಸಹ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಮೊದಲು ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದರ ಪ್ರಭಾವವು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಕಾಣಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಸಣ್ಣ ಸಂಗತಿಯಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದಾಗ, ಅವನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಿಂದ ಹೊರಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದರ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಬರಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತವೆ. ಇದು ಸಣ್ಣ ಸಂಗತಿಯಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಮಹತ್ವಾದ ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ನಿಜವೇನೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ತೇಜಸ್ಸನ್ನು ನೋಡಲು ಬಯಸುವವನು ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್‌ಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-408-409, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಕೆಲವರು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಏನನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದಾನೋ ಅದು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅಗತ್ಯವೇನು? ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳೂ ಉದ್ಭವಿಸುತ್ತವೆ. ದುಆ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯ? ಎಂಬುದನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಝುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದೆಡೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಮನುಷ್ಯನ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವನ ತನಗೆ ಬೇಕಾದುದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅಂತಹ ವಿಷಯವು ಅಂತಹ ಸ್ನೇಹಿತ ಅಥವಾ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವು ಹೇಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.” ಕೆಲವರು ದುಆಗಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಅದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದಲ್ಲ. ದುಆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ನಮ್ಮ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂಬುದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಚಿತ್ತವಾಗಿದೆ. “ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅತ್ಯವಶ್ಯಕತೆಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ದುಆ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ.” ದುಆಗಾಗಿ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಅದರ ಅವಶ್ಯಕತೆಯು ಇರುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಅಂತಹ ಮನಃಸ್ಥಿತಿ ಸಂಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ “ಮತ್ತು ಹೃದಯವು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ, ದುಆವಿನ ರಹಸ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಅರಿವಿರುವುದಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಅಂಧಾಕಾರದಲ್ಲಿರುತ್ತಾರೆ.” ಈ ಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ದುಆ ಮಾಡುವ ಪ್ರಯೋಜನವೂ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಕೆಲವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಈ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಸಂದೇಹ ಉದ್ಭವಿಸುತ್ತದೆ, ಅಂದರೆ ಜಫ್ಫಲ್ ಖಲ್ಮ್ ವಿಷಯ ಸರಿಯಾಗಿದೆ (ಅಂದರೆ (ತಖ್ಲೀರ್) ವಿಧಿಯ ಸಮಸ್ಯೆ ಅರ್ಥವಾದ ಹಾಗೆ).” ಅಂದರೆ ನಮಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ವಿಧಿಬರಹ ಏನಾಗಿದೆಯೋ ಅದೇ ಸರಿ ದುಆವಿನ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನು? ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವ ಅಗತ್ಯವೇನು? ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವೇನೆಂದರೆ ದೇವರು ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಬಲ್ಲವನಾಗಿದ್ದಾನೆ” ದೇವರ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳು ಖಚಿತವಾಗಿ ಇದೆ “ಆದರೆ ದೇವರು ಆ ವಿಷಯವನ್ನೇ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲ.” ಆ ವಿಷಯವು ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ವ್ಯರ್ಥ ಎಂದು ಹೇಳುವವರ ಸಂಭಿಕೆಯು ಅದೇ ಆಗಿದ್ದರೆ, ನಿಮಗೆ ತಲೆನೋವು ಆದರೆ ಅದರ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಕಡೆಗೆ ಏಕೆ ತಿರುಗುತ್ತಿರಿ?” ನಿಮಗೆ ತಲೆನೋವು ಆದರೆ, ಅದು ಸ್ವತಃ ಕಡಿಮೆ ಆಗುತ್ತದೆ ಇಲ್ಲವಾದರೆ ನೋವಾದರೆ ಆಗುತ್ತದೆ ಅದಕ್ಕೆ ಔಷಧಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನಿದೆ. “ಬಾಯಾರಿಕೆ ಆದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ತಣ್ಣೀರು ಏಕೆ ಕುಡಿಯುತ್ತಿರಿ? ನೀರು ಕುಡಿಯದೇ ಇರುವ ಜನರು ಇದ್ದಾರೆ ಆದರೆ ಒಂದು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಬಾಯಾರಿಕೆಯು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ಬಾಯಾರಿಕೆಯಿಂದ ಸಾಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದಲ್ಲ. ಬಾಯಾರಿಕೆಯಿಂದ ಜನರು ಸಾಯಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಬಾಯಾರಿಕೆಯಾದಾಗ ತಣ್ಣೀರು ಕುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ಅದಕ್ಕೆ ತಣ್ಣೀರು ಏಕೆ ಕುಡಿಯುತ್ತಿರಿ? ಬಾಯಾರಿಕೆ ನೀಗಿಸಲು ಕುಡಿಯಲಾಗುತ್ತದೆ.”

ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಿಂಜರಿಕೆಯಿಂದಲೂ ಏನಾದರೂ ಫಲಿತಾಂಶವು ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ.” ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದಾಗ, ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಾಗ, ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದಾಗ, ಫಲಿತಾಂಶವು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿದೆ, ಅದು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಹಣೆಬರಹವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಒಬ್ಬ ಅಸ್ವಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆ, ಅವನು ಈಗ ಸಾಯುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ವೈದ್ಯರು ಹೇಳಿದರು, ಆದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದ ಅವನಿಗೆ ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷ, ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷ, ಹತ್ತು ವರ್ಷ ಆಯುಷ್ಯ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ, ಹೀಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆ ವಿಧಿಯನ್ನೇ ಬದಲಾಯಿಸಿದನು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನೂ ಸಾಯುತ್ತಾನೆ ನಿಜ, ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನಿಗೆ ದೀರ್ಘಾಯುಷ್ಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯಕರ ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು, “ದುಆ ಒಳ್ಳೆಯದು. ತೌಫೀಕ್ ಇಲ್ಲದೆ ಅದು (ಮಗ್‌ಫಿರತ್) ಕ್ಷಮೆಯ ಸಾಧನವಾಗುತ್ತದೆ.”

ಬೇರೆ ಏನೂ ಸಂಭವಿಸದಿದ್ದರೆ, ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಕ್ಷಮೆಯ ಮೂಲವಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಈಡೇರದಿದ್ದರೂ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅದು ಅವನಿಗೆ ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಕ್ಷಮೆಯ ಸಾಧನವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದು ಅವನಿಗೆ ಅನುಕೂಲವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಸಾಧನವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದು ಅವನಿಗೆ ಕ್ಷಮೆಯ ಮೂಲವಾಗುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಇದರ ಮೂಲಕ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕ್ರಮೇಣ ಕರುಣಾಮಯಿಯಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಕ್ಷಮೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರೆ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ದೇವರ ಕರುಣೆಯ ಮಿನುಗುಗಳನ್ನು ನೋಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ದುಆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಮೊದಲು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತದೆ.” ದುಆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಹೃದಯದ ಮೇಲೆ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತದೆ “ನಂತರ ಹೃದಯವು ಗಟ್ಟಿಯಾಗುತ್ತದೆ.” ದುಆ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಏನಿದೆ ಎಂದು ಹೃದಯವು ಕಠೋರವಾಗುತ್ತದೆ ಹೀಗೆ ಮನುಷ್ಯ ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಾನೆ. “ನಂತರ ದೇವರಿಂದ ಅಪರಿಚಿತನವುಂಟಾಗುತ್ತದೆ.” ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ದೂರವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ “ನಂತರ ದ್ವೇಷ” ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ, ಅದರ ಫಲಿತಾಂಶ (ಈಮಾನ್) ವಿಶ್ವಾಸ ಮುಗಿದುಹೋಗುತ್ತದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರೂತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-422-423, 1984) ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ಮುರಿದು ಹೋಗುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಇವುಗಳು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡದ ಕಾರಣ ಕ್ರಮೇಣ ಸಂಭವಿಸುವ ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ಥಿತಿಗಳಾಗಿವೆ. ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನು ಮೊದಲು ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತಾನೆ. ನಂತರ ಗಡಸುತನ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ ನಾಸ್ತಿಕತೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಆಗ ಮನುಷ್ಯನು ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಅಸೂಯೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಂತಹ ಆಲೋಚನೆಗಳು ಬರಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತವೆ. ಆಗ ನಂಬಿಕೆ ಕಳೆದು ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಆಗ ಮನುಷ್ಯ ನಾಸ್ತಿಕನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಕಡೆಗೆ ಬನ್ನಿರಿ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ವಿಶ್ವಾಸ ಕಳೆದುಹೋದರೆ, ನಂತರ ಮನುಷ್ಯನ ಇಹಲೋಕ ಹಾಗೂ ಪರಲೋಕ ಎರಡೂ ಹಾಳಾಗುತ್ತದೆ.

ನಂತರ, ಯಾವ ರೀತಿಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಹೆಮ್ಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: “ದುಆ ಎಂಬುದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ಅಭಿಮಾನವಿದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಎಂಬುದು ಬರೀ ಅಸಂಬಂಧ ಮಾತಿನ ಹೆಸರಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ, ಅದು ಹೃದಯವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಭಯದಿಂದ ತುಂಬಿಸುವ, ಆತ್ಮವನ್ನು ನೀರಿನಂತೆ ಹರಿಸಿಕೊಂಡು ದೇವಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಿಸುವ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ತನ್ನ ದೌರ್ಬಲ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ತಪ್ಪುಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಶಕ್ತಿ, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ಕ್ಷಮೆ ಯಾಚನೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ದುಆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಒಂದು ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಮರಣವೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ಈ ಅವಸ್ಥೆ ಉಂಟಾದರೆ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರದ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಯಬೇಕು. ಆಗ ವಿಶೇಷ ಶಕ್ತಿ, ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಸ್ಥೈರ್ಯವು ತಪ್ಪುಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಸತ್ಕರ್ಮಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಮಾರ್ಗ ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಪ್ರಬಲವಾಗಿರುತ್ತದೆ.” ಆದರೆ ಜನರು ದುಆವಿನ ಸತ್ಯಾಂಶ ಹಾಗೂ ನೈಜಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಜನರು

ಅದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾರೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಅದರ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಣೆಯ ಒಂದು ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಅವರು ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಏನು ಸಂಭವಿಸಬೇಕಾಗಿದೆಯೋ ಅದು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ದುಆ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವೇನಿದೆ? ಆದರೆ ನನಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿದೆ ಇದು ಅವರ ನೆಪವಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅನುಭವ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ ಅದರ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ಅರಿವಿಲ್ಲದೆ ಕಾರಣ ಅವರು ಹಾಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅವರು ಹಾಗೆಯೇ ನಂಬಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಅನಾರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದಾಗ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಏಕೆ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ? ಇತರ ಅಂಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವ ಇದ್ದರೆ, ಆಂತರಿಕ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಭಾವಗಳು ಇರಬಾರದು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನು,” ಅಂದರೆ, ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕವಾದವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಭಾವಗಳು ಇರಬಾರದು, “ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಒಂದು ಬಹಳ ಅದ್ಭುತವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.”

(ಮಲ್‌ಫೂರೂತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-263-264, 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ ದುಆವಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಗಳಿವೆ, ಆದರೆ ಆ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರ ದುಆದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ದಾಸರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಅವರು ಈಡೇರಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಅದನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದನ್ನು ಮಾಡುವವರೂ ಇದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಷೇಧಿಸಿದ್ದನ್ನು ದೂರವಿಡುವವರೂ ಇದ್ದಾರೆ, ನಂತರ ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪವು ನಡುಕವಿರುವುದಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಾ ಹೋಗುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯು ಉದ್ಭವಿಸುತ್ತದೆ.

ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತತೆಯಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುವುದರ ಕುರಿತು ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ದುಆ ಮಾಡುವಾಗ ನಿರಾಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಬಾರದು ಮತ್ತು ಗಾಬರಿಗೊಳ್ಳಬಾರದು. ಬೇಗನೇ ಆಯಾಸಗೊಂಡು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಬದಲಾಗಿ ಎಲ್ಲಿಯೂ ತನಕ ದುಆ ತನ್ನ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ತೋರಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯೂ ತನಕ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಬಾರದು. ಸುಸ್ತಾಗುವ ಮತ್ತು ಗಾಬರಿಗೊಳ್ಳುವ ಜನರು ತಪ್ಪು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ವಂಚಿತಗೊಳ್ಳುವುದರ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ ದುಆ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ವಸ್ತು ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ನನ್ನ ಸ್ವಂತ ಅನುಭವದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ಕಷ್ಟವನ್ನು ಯಾವುದೇ ವಿಧಾನದಿಂದ ಪರಿಹರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅದನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಮೂಲಕ ಸುಲಭಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇದು ಕಾಲ್ಪನಿಕ ಮಾತುಗಳಲ್ಲ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಶಕ್ತಿಯುತವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ನಿಮಗೆ ಸತ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ.

ಅದರ (ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು) ಮೂಲಕ ರೋಗವನ್ನು ಗುಣಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಜಗತ್ತಿನ ಸಂಕಟಗಳು ಹಾಗೂ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅದರಿಂದ ನಿವಾರಿಸಲಾಗುತ್ತವೆ.” ಲೌಕಿಕ ಸಂಕಷ್ಟಗಳು ಹಾಗೂ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಅದರಿಂದ ದೂರಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ “ವೈರಿಗಳು ರೂಪಿಸುವ ಸಂಚುಗಳಿಂದ ಇದು ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವ ವಿಷಯ ದುಆವಿನಿಂದ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ? ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ, ಅದು ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತದೆ.” ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯವಾದ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಅದು ಮಾನವನನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತದೆ “ಮತ್ತು ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಜೀವಂತ ವಿಶ್ವಾಸ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಪಪ್ಪಗಳಿಂದ ಮೋಕ್ಷ ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತತೆವುಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ದುಆವಿನಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅತ್ಯಂತ ಅದೃಷ್ಟಶಾಲಿ ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಚಿತ್ರ ವಿಚಿತ್ರವಾದ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನೋಡಿ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತ, ಕರುಣಾಮಯಿಯಾದ ದೇವರು ಎಂದು ನಂಬುತ್ತಾನೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂರೂತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-265-266, 1984)

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅವರು ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ದೂಷಿಸುವ ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ತಮ್ಮನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ, ನಾವು ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ದುಆ ಕೂಡ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ ಆದರೆ ನಮ್ಮ ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಅವರದೇ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ.

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮತ್ತು ಆಯಾಸದಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗದ ಹೊರತು ನಮಾಝ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಸ್ವೀಕಾರಾರ್ಹವಲ್ಲ.

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಸಿಹಿಯಾಗಿರುವ ಆದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ವಿಷವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಆಹಾರವನ್ನು ಸೇವಿಸಿದರೆ, ಆಗ ಸಿಹಿಯಿಂದ

ವಿಷವು ತಿಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಸಿಹಿಯು ಅದರ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುವ ಮೊದಲು, ವಿಷವು ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲಸವನ್ನು ಮುಗಿಸುತ್ತದೆ” ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಸಾಯಿಸುತ್ತದೆ. “ಅದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ನಿಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ತುಂಬಿದ ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವು ಅದರ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಮೊದಲು ಬೀರುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ವಿಧೇಯನಾಗಿದ್ದು ಅವನ ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಸಾಧ್ಯ. ಹೌದು, ಅದರ ನಿಗದಿತ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪೂರೈಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-318-319, 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಿಗದಿತ ಷರತ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ದೃಢವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹೊಂದುವುದು ಒಂದಾಗಿದೆ. ಏನೇ ಆಗಲಿ ಮನುಷ್ಯ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ಥಾನವನ್ನು ಬಿಡಬಾರದು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾನೆ, ಆ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ದುಆವಿನಿಂದ ಬಳಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು: ಏನೂ ಮಾಡದೇ ದುಆ ಮಾಡುವವನು, ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ, ಬದಲಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ದುಆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಖರ್ಚುಮಾಡಬೇಕು. ಇದೇ ದುಆ ಇಹ್‌ದಿನಸ್ಸಿರಾತಲ್ ಮುಸ್ತಖೀಮ್ ನ ಅರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನ ಕರ್ಮಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕು, ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರಬೇಕು. ದುಆ ಸತ್ಯಹೃದಯದೊಂದಿಗೆ ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಇರುವ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ದುಆ ಮಾಡಿರುವಾಗ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದು ಕೆಲವರು ಕೇಳುತ್ತಾರೆ. ಈ ಅರಿವಿಲ್ಲದವರು ಯೋಚಿಸಬೇಕು, ದುಆ ಸ್ವತಃ ಒಂದು ರಹಸ್ಯವಾದ ಸಾಧನ ಸಾಮಗ್ರಿಯಾಗಿದೆ. ಅದು ಇತರ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-124, 1984)

ಅದೇ ರೀತಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಮನುಷ್ಯನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಚಿತ್ತಿಗೆ ಅಧೀನನಾಗುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಸತ್ಯವೆಂದರೆ ಈ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಮನುಷ್ಯನ ಸ್ವಂತ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.” ಹೌದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ (ಮುಜಾಹಿದಾ) ಮಾಡುವುದು ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಮಾತಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಈ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮೂಲ ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಮಾರ್ಗವೆಂದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಆಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ದುರ್ಬಲನಾಗಿದ್ದಾನೆ, ಅವನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಪಡೆಯದ ಹೊರತು, ಅವನು ಈ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಗಮ್ಯಸ್ಥಾನವನ್ನು ತಲುಪಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತಾನೇ ಮನುಷ್ಯನ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಮತ್ತು ಅವನ ದುರ್ಬಲ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. **ಖುಲಿಖಿಲ್ ಇನ್‌ಸಾನು ರುಘುಫಾ** ಅಂದರೆ: ಮಾನವನನ್ನು ದುರ್ಬಲನನ್ನಾಗಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅವನ ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಅಂತಹ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಾದಿಸುವುದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿಷ್ಫಲವಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ತುಂಬಾ ಇದೆ. ದುಆ ದೊಡ್ಡ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಕರ ಸಂದರ್ಭಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಗುರಿಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಸುಲಭವಾಗಿ ಪರಿಹರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಏಕೆಂದರೆ ದುಆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬರುವ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೀರಿಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಆಗಾಗ್ಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಈ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬೆಂಬಲದೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುತ್ತಾನೆ. ಹೌದು, ಕೇವಲ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಉದ್ದೇಶವಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ, ಅವನು ಮೊದಲು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರಬೇಕು ಮತ್ತು ದುಆವಿನ ಮೂಲಕ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ವಿಧಾನಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು.

ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಬಳಸದಿರುವುದು ಮತ್ತು ಸರಳವಾದ ದುಆಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು ದುಆದ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರದ ಅಜ್ಞಾನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ವಿಧಾನಗಳನ್ನೇ ಉಪಯೋಗಿಸುವುದು ಮತ್ತು ದುಆವನ್ನು ವ್ಯರ್ಥವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು ನಾಸ್ತಿಕತೆಯಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸಂಪತ್ತು ಎಂದು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅವನ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದಿಂದ ಹಾನಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವನು ಯಾವಾಗಲೂ ಶಸ್ತ್ರಸಜ್ಜಿತ ಸೈನಿಕರಿಂದ ಸುತ್ತುವರೆದಿರುವ ಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರವಿಲ್ಲದವನು ನಿರಾಯುಧನಾಗಿ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲನಾಗಿ ಮತ್ತು ಮೃಗಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಮಿಕೀಟಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದ ಕಾಡಿನಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಂತೆ ಇರುತ್ತಾನೆ. ಇದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಅವನು ಸ್ವತಃ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಒಂದು ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಅವನು ಕಾಡುಮೃಗಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಮೂಳೆಗಳು ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಮಾನವನ ಸಂತೋಷ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವೆಂದರೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೇ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ನೆನಪಿಡಿ. ಈ ದುಆವನ್ನು ಅವರು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದು ಅವರಿಗೆ ಆಶ್ರಯಸ್ಥಾನವಾಗಿದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟಗಳು 192-193, 1984)

ನಂತರ ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: “ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು, ಸಂಬಂಧದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಸಂಪರ್ಕವಿಲ್ಲದೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮೊದಲ ಹಿರಿಯರ ಇಂತಹ ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ, ಅದೇನೆಂದರೆ ದುಆ ಮಾಡುವವನಿಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿಸುವ ಮೊದಲು ತಮ್ಮ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಲು ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು, ಬಾಜಾರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದಾಡುತ್ತಾ ಯಾರೂ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ನೀವು ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತ ಎಂದು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವನಿಗಾಗಿ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ದುಃಖ ಉಂಟಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಉತ್ಸಾಹವೂ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಜ್ಞಾನ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನಿರಿಸಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ವಾದಿಸಿದರೆ ಅದು ಅವನ ಕೇವಲ ಬಾಯಿಮಾತಾಗಿರುತ್ತದೆ. “ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ದೃಢಸಂಬಂಧಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತವು ಅವನಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಾವು ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ತನ್ನು ಈ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢವಾಗಿರಲು ಪದೇ ಪದೇ ಹೇಳುತ್ತೇವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರಪಂಚದಿಂದ ಬೇರ್ಪಡುವವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರೀತಿಯು ಹೃದಯದಿಂದ ತಣ್ಣಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಸ್ವಭಾವಗಳಲ್ಲಿ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ತಲ್ಲೀನತೆ ಉದ್ಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-42-43, 1984)

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಈ ಅನುಗ್ರಹಿತ ತಿಂಗಳನ್ನು ನಮಗಾಗಿ ಒದಗಿಸಿ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ನಮ್ಮೊಳಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಾ ದುಆಗಳ ಕಡೆಗೆ ಗಮನಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇದೇ ನಮ್ಮ ಇಹಲೋಕ ಮತ್ತು ಪರಲೋಕವನ್ನು ಸುಂದರಗೊಳಿಸಲು ಇರುವ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ.

ರಮಝಾನಿನ ಈ ಕೊನೆಯ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಸುದೃಢಗೊಳಿಸುತ್ತಾ ರಾತ್ರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಬಾಗಿ ಅವನ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.

ರಮಝಾನಿನ ದುಆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಜಮಾಅತಿನ ಪ್ರಗತಿಗಾಗಿ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರಿ, ದೀನಿಗಾಗಿ ಸೆರೆಯಲ್ಲಿರುವವರಿಗಾಗಿ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರಿ. ಅವರು ಬೇಗನೇ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ.

ಯಮನಿನ ಸೆರೆಯಾಳುಗಳಿಗಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಅಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳನ್ನು ಜೈಲಿನಲ್ಲಿ ದೌರ್ಜನ್ಯಕರವಾಗಿ ಒಂದು ಇಕ್ಕಟ್ಟಾದ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಆಕೆ ಬಹಳ ಸಹನೆ ಮತ್ತು ಸುದೃಢವಾದ ವಿಶ್ವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಳೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅವಳಿಗಾಗಿಯೂ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಅವಳು ಬೇಗನೇ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಲಿ. ಜಮಾಅತಿನ ಕುರಿತು ಅಲ್ಲಿನ ವಿರೋಧಿಗಳ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ತಪ್ಪುಗ್ರಹಿಕೆಯನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ದೂರೀಕರಿಸಲಿ.

ಪೆಲಸೀನಿಯರನ್ನು ಸಹ ದುಆಗಳಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಡಿರಿ. ಬಹಳ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಸ್ಥಿತಿಗಳು ಇನ್ನಷ್ಟು ಹದಗೆಡುತ್ತಿವೆ. ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ರೆಸೋಲ್ಯೂಶನ್ ಪಾಸ್ ಆಗಿಯೂ ಈ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನೇ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪೀಡಿತರನ್ನು ಈ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಾರರಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲಿ. ಈ ಪೀಡಿತರಿಗಾಗಿ ಯಥಾರ್ಥವಾದ ದುಆವನ್ನು ಮಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

...*...*...*

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಖಾತಮಲ್ ಅಂಬಿಯಾ (ಅಂತಮ ಪ್ರವಾದಿ) ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಜೀವಂತ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಮೋಕ್ಷದ ಮೂಲವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಧಿ ಮತ್ತು ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನವನ್ನು ನಂಬುತ್ತೇನೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಅದೇ ಕಿಬ್ಲಾವನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿ ನಮಾಝ್ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಅದೇ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಪವಿತ್ರ ಮಾಸ ರಮಝಾನ್‌ನ ಪೂರ್ತಿ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹಾಗಾದರೆ ನನ್ನ ಅಪನಂಬಿಕೆಗೆ ಅವರು ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ ವಿಚಿತ್ರ ಸಂಗತಿ ಯಾವುದು. ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟ ಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕೊಳಕು ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಜೀವನವನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಆಕಾಶದ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಇದರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತ ಇದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಅವರು ಆಲೋಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಲೇಖ್ಯಾತ್ ದೃಷ್ಟಾಂತದಿಂದ ಮೌಲವಿಗಳು ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದರು?

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-507, ಪ್ರಕಟಿತ 2018 ಖಾದಿಯಾನ್)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಎಂಬ ವಾದ ಮಾಡುವ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿಲ್ಲ. ಎರಡನೆಯ ಲಕ್ಷಣ ದೈವಿಕ ಸಾಮಿಪ್ಯ ಸೂರ: ವಾಖಿಅದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ದೇವಸಂಬಂಧದ ವಿವರ ನೀಡುತ್ತಾ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ: **ಲಾ ಯಸ್‌ಮೂನ ಫೀಹಾ ಲಗ್‌ವನ್ ವಲಾ ತಾಲ್‌ಸೀಮಾ.** ಇಲ್ಲಾ ಖೀಲನ್ ಸಲಾಮನ್ ಸಲಾಮ (ವಾಖಿಅ-16) ಅವರು ಅಲ್ಲಿ ವ್ಯರ್ಥ ಅಥವಾ ಪಾಪಕರವಾದ ಮಾತನ್ನು ಆಲಿಸಲಾರರು. ಸಲಾಮ್ ಸಲಾಮ್ (ಶಾಂತಿ, ಶಾಂತಿ) ಎಂಬ ಹಾರೈಕೆಯ ಮಾತುಗಳ ಹೊರತು ಎಂದರೆ ಪ್ರಭುವಿನ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಂಧದ ದೊರೆತಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಯಾವ ವ್ಯರ್ಥ ಅಥವಾ ಪಾಪಕರ ಮಾತು ಕೇಳಬರುವುದಿಲ್ಲ, ಜನರು ಬೇರೆಯೊಬ್ಬರ ದುಷ್ಪತನದಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬರು ಮತ್ತೊಬ್ಬರ ಮೇಲೆ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದಲೂ ಅವರಿಗೆ ಶಾಂತಿ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಈ ಲಕ್ಷಣವು ಯಾವ ಮುಶ್ರಿಕನು ನಿರಾಕರಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಸ್ಪಷ್ಟವಿದೆ ಯಾರಿಗೆ ದೇವ ಸಾಮಿಪ್ಯ ದೊರೆತಿರುತ್ತದೆ, ಅವರು ವ್ಯರ್ಥ ಮಾತು ಮತ್ತು ಪಾಪಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸನಾಗಿ ಅವನ ಇತರ ದಾಸರ ಹಿತಕ್ಕಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುವನು ಮತ್ತು ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾರನು.

ಈ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಸಹ ಯಾವ ಮುಶ್ರಿಕರಲ್ಲೂ ದೊರೆಯದು. ಮೊದಲು ವ್ಯರ್ಥ ಮಾತುಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿಯುವುದು, ಮುಶ್ರಿಕರಲ್ಲಿ ಈ ಮಾತು ಎಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ, ಅವನಂತೂ ಶಿರ್ಕ್‌ನ ದೆಶೆಯಿಂದಾಗಿ ಹಾಸ್ಯಸ್ವದವಾದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುತ್ತಾನೆ. ಒಬ್ಬ ತಿಳಿಗೇಡಿ ಹಾನಿ ಅಥವಾ ಲಾಭ ಕೊಡದ ವಿಗ್ರಹದ ಮುಂದೆ ಸಾಷ್ಟಾಂಗವೆರುತ್ತಾನೆ, ಅದನ್ನು ಆದರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಬುದ್ಧಿವಂತರು ಅವನ ಈ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಂಡು ಆಶ್ಚರ್ಯಪಡುತ್ತಾರೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಗೋವಿನ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಎದ್ದಿರುವ ವಾದ ಯಾವ ಬುದ್ಧಿವಂತ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅದನ್ನು ಸರಿ ಎನ್ನುವಂತಿದೆ. ಗೋವು ಪೂಜಿಸುವವರು ಅದರ ಗೋವಿ ಹಾಲು ಅದರ ಕರು ಕುಡಿಯದಂತೆ ಬೇರ್ಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಸ್ವಯಂ ಧಾನ್ಯ ತಿನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಹುಲ್ಲು ತಿನ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಇಡುತ್ತಾರೆ. ಎತ್ತಿನ ಮೇಲೆ ಭಾರ ಹಾಕುತ್ತಾರೆ. ಸವಾರಿಯ ಕೆಲಸ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಹೊಡೆಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತೆ ಅದನ್ನು ಮಾತೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಅಷ್ಟಿದ್ದು ಹಾಸ್ಯದ ಮಾತೇನೆಂದರೆ ಹಿಂದೂಗಳು ಕ್ರಿಸ್ತರಿಗೆ ಹೀಯಾಳಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಒಬ್ಬ ದುರ್ಬಲ ದಾಸನನ್ನು ದೇವನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು. ಅವರು ಇವರ ಮೇಲೆ ಹಾಸ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಒಂದು ನಿರ್ಬಲ ಪ್ರಾಣಿಯನ್ನು ದೇವಿ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು. ಈ ವ್ಯರ್ಥ ಮಾತುಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಒಬ್ಬ ಏಕದೇವನ ಭಕ್ತನ ಬಾಯಿಯಿಂದ ತಕ್ಷಣ ಉಚ್ಚರಿಸುವಂತಾಗುತ್ತದೆ. **ಲಾ ಹೌಲ ವಲಾ ಖಿವ್ವತ್ ಇಲ್ಲಾ ಬಿಲ್ಲಾಹ್.** ಎರಡನೆಯ ಲಕ್ಷಣ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಉಳಿಯುವುದಾಗಿದೆ. ಮುಶ್ರಿಕ್ ಶಿರ್ಕ್ ಮಾಡುತ್ತಾ ಎಂದರೆ ಬಹುದೇವಾರಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿ ಪಾಪಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ ಮುಶ್ರಿಕ್‌ರಲ್ಲೂ

"ಉಪವಾಸ ಮಾಡಿರಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಪಡೆಯಿರಿ."
 "ಜನರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸದವನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾರನು."
 (ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ್ ಸಲ್ಲಮ್)
 ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
M.B. Nasir Ahmed & Family, Bengaluru, Karnataka

ಕೆಲವರು ಸಜ್ಜನರಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರ ಈ ಸಜ್ಜನಿಕೆ ಶಿರ್ಕ್ ಕಾರಣದಿಂದಲ್ಲ. ಬದಲು ಶಿರ್ಕ್ ಹೊರತಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಜನರು ಸ್ವಭಾತ: ಒಳ್ಳೆಯರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಶಿರ್ಕ್ ಅವರಿಗೆ ಹಿಡಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಗೋವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ. ಗೋವಿಗೆ ಪೂಜಿಸುವವರು ಗೋವಿಗೆ ನಾನಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದು:ಖ ಕೊಡುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಈ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಲು ವಿವಶರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಗೋವನ್ನು ದೇವನು ಮನುಷ್ಯನ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅದರಿಂದ ಸೇವೆ ಪಡೆಯದೆ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಗೋವಿನಿಂದ ಸೇವೆಯು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಪಾಪಭಾವನೆ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆತ್ಮವು ಅಪವಿತ್ರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ನೋಡಿರಿ ಹಿಂದೂಗಳು ದಸರಾ ಆಚರಿಸುತ್ತಾರೆ. ರಾವಣ ಬ್ರಾಹ್ಮಣನಾಗಿದ್ದ ಮತ್ತು ರಾಮ ಕ್ಷತ್ರಿಯ, ದಸರ ಆಚರಿಸಿ ಒಂದು ದಿನ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪಪಡುವ ದಿನ ಎಂದು ಆಚರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದರಿಂದ ಬ್ರಾಹ್ಮಣನನ್ನು ಅವಹೇಳನ ಮಾಡಿದ ಪಾಪ ನಿವಾರಣೆಯಾಯಿತು ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ. ಕ್ರಿಸ್ತರ ಸಂಗತಿಯೂ ಹಾಗೆಯೇ ಇದೆ. ಮಸೀಹನನ್ನು ಒಂದೆಡೆ ದೇವನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ತನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಅವರ ಮೇಲೆ ಹಾಕುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಬಹುದೇವಾರಾಧನೆಯ ವಿಶ್ವಾಸ ಪಾಪದ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಭಾವಿಸುವುದು ಯೇಸು ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು.
(ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್ ಸಂಪುಟ 4, ಪುಟ 340 ಮುದ್ರಣ 2010 ಖಾದಿಯಾನ್)

**ದಾರುಸ್ಸನಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ
 (Ahmadiyya Vocational Training Centre)
 2024-2025ನೇ ಸಾಲಿನ ಪ್ರವೇಶಾತಿಗಳು
 ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ**

ದಾರುಸ್ಸನಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ಅನ್ನು 2010 ರಲ್ಲಿ ಹಝ್ರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಾಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಅವರ ಅನುಮೋದನೆ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದೊಂದಿಗೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಅಹ್ಮದಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಕುಶಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಕಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಶೇಷ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ದಾರುಸ್ಸನಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ NSIC ದೆಹಲಿ ಮತ್ತು ISO ನೋಂದಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ
Motor Vehicle, Welding, Electrician, Plumbing, Computer Applications, Diesel Mechanic, AC & Refrigerator
 ಖಾದಿಯಾನ್ ಹೊರಗಿನಿಂದ ಬರುವ ಅಹ್ಮದಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಮತ್ತು ಮೆಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು ಲಭ್ಯವಿದೆ. ವಸತಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಶುಲ್ಕವಿಲ್ಲ. ಸುಲಭ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಸ್ ಬೋರ್ಡ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಮಾತ್ರ ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ತಮ್ಮ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಅಥವಾ 8 ಮತ್ತು 10 ನೇ ನಂತರ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಿರುವ ಅಹ್ಮದಿ ಯುವಕರು ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ. ಅಹ್ಮದಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನೂ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, **English Speaking ಮತ್ತು Personality Development (ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನ)** ನ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಪ್ರತಿದಿನ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. 2024-2025 ರ ಹೊಸ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಇದರ ತರಗತಿಗಳು ಜುಲೈ 16 ರಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತವೆ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನೀವು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಈಮೇಲ್ ಐಡಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು:
darulsanaat.qadian@gmail.com
9872725895, 8077546198
(ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ದಾರುಸ್ಸನಾತ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಜ್ರವೈಷಯಗಳ ಒಂದು ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಜನರು ಅದನ್ನು ಅರಿತಿಲ್ಲ.
(ಹಝ್ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್)
 ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
Mubarak Ahmed Naseem & Family, Shimoga, Karnataka

| | | |
|--|---|--|
| <p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.in</p> | <p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.05, Thursday, 02 May 2024, Issue No. 18</p> | <p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr</p> |
|--|---|--|

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಸೈಯಿದುನಾ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ (ಅತಬಿಅ)ರವರ ಜರ್ಮನಿಯ ಪ್ರವಾಸ ಆಗಷ್ಟ್, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2023

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-17ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹಾಲ್‌ನಿಂದ ಹೊರಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ ನಂತರ Forstadt ನಗರದ ಮೇಯರ್ ಆದ Mr. Herbert Unger ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ)ರ ಜೊತೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು. ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಅವರೊಡನೆ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ನಂತರ ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಚಾಕ್ಲೆಟ್ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಮೊದಲೇ ಸಾಲಾಗಿ ನಿಂತುಕೊಂಡಿದ್ದರು.

ನಂತರ ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಪ್ರೀತಿಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಸಂಘಟನಾ ಮುರಬ್ಬಿಯರಾದ ತಹಸೀನ್ ರಶೀದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮನೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಅವರು ಮಸೀದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿದ ಮಿಶನ್ ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲೇ ವಸತಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ನಂತರ Flostadt ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಆಮಿಲ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣ ನಡುವೆ ವಖಾರೆ ಅಮಲ್ ಮಾಡಿದ ಬಾಂಧವರು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ)ರ ಜೊತೆ ಫೋಟೋ ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು.

ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್ ಉದ್ಘಾಟನಾ ನಿಮಿತ್ತ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭದ ನಿಯೋಜನೆ ಮಸೀದಿಯಿಂದ ಕೆಲವೇ ಕಿ.ಮೀ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಹಾಲ್ "Analia Ballasada" ನಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸಭಾಂಗಣವು ವಿವಿಧ ಸಮಾರಂಭಗಳಿಗೆ, ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಮಾವೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್ (ಅಬಿಅ) ಮಸೀದಿಯಿಂದ 06 ಗಂಟೆ 5 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಹೊರಡಿ 06 ಗಂಟೆ 18 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಈ ಸಭಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು.

ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಬರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ಅತಿಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಹಾಸ ತುಮ ಹಾಸನಗಳಲ್ಲಿ ಆಸೀನರಾಗಿದ್ದರು. ಇಂದಿನ ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ 114 ಅತಿಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಂಸದ್ ಸದಸ್ಯರು, ಎರಡು ನಗರಗಳ ಮೈರಿಗಳು, ಸ್ಥಳೀಯ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು, ಪೋಲೀಸರು, ವಕೀಲರು ಮತ್ತು ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳ ಜನರು ಶಾಮೀಲಾಗಿದ್ದರು.

06 ಗಂಟೆ 22 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಸಮಾರಂಭದ ಆರಂಭ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್ ಪಠಣದಿಂದ ಆಯಿತು. ಅದನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಹಾಫಿಝ್ ತಾಹೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುವಾದ ಜರ್ಮನ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಫರೀದ್ ಸಮೀ ಸಾಹೇಬ್ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

ನಂತರ ಮಾನ್ಯ ಅಮೀರ್ ಸಾಹೇಬ್ ಜರ್ಮನಿ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ವಾಗಸ್ ಹೌಸ್ ಸಾಹೇಬರು ತಮ್ಮ ಪರಿಚಯ ಭಾಷಣ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಅಮೀರ್ ಸಾಹೇಬರು ಈ ನಗರದ ಪರಿಚಯ ನೀಡುತ್ತಾ ತಿಳಿಸಿದರು. (Western) ಮಧ್ಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ (Forstatt) ಸುಂದರ ನಗರದಲ್ಲಿದೆ. ಈ ನಗರದ ಜನಸಂಖ್ಯೆ 10,000 ರಷ್ಟು ಇದೆ. ಈ ನಗರದ ಇತಿಹಾಸ ಎರಡು ಸಾವಿರ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಹಳೆಯದಾಗಿದೆ. ಈ ನಗರದಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ 160 ರಷ್ಟು ಇದೆ. ಈ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ನೆರೆಯ ಜಮಾಅತಿನ ಬಾಂಧವರು ಇಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಮಸೀದಿಯ ಸದರಿ ಪ್ಲಾಟಿನ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 811 ಚದರ ಮೀಟರ್ ಇದೆ. ಜನವರಿ 2015 ರಂದು ಖರೀದಿಸಲಾಯಿತು.

ಈ ಕಟ್ಟಡದ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 506 ಚದರ ಮೀಟರ್ ಇದೆ. ನಮಾಝ್‌ಗೋಸ್ಕರ (ಪ್ರಾರ್ಥನೆ) ಕೆಳಗಡೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಗಡೆ ಎರಡು ಸಭಾಂಗಣಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಮಹಿಳೆಯರಿಗಾಗಿ ಇನ್ನೊಂದು ಪುರುಷರಿಗಾಗಿ, ಪ್ರತಿಯೊಂದರ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 65 ರಿಂದ 70 ಚದರ ಮೀಟರ್ ಇದೆ. ಅದಲ್ಲದೇ ದಿನನಿತ್ಯದ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಒಂದು

ವಿವಿಧವಿಧ ಕೊಠಡಿಯಿದೆ. ಒಂದು ಗ್ರಂಥಾಲಯವಿದೆ. ಮತ್ತು ಕಚೇರಿಗಳಿವೆ. ಒಂದು ಅಡುಗೆ ಕೋಣೆಯೂ ಇದೆ. ಮಸೀದಿಯ ಜೊತೆಯೇ ಒಂದು ಮೌಲ್ವಿ ಸಾಹೇಬರಿಗಾಗಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಅಮೀರ್ ಸಾಹೇಬರು ಈ ನಗರದ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಮಸೀದಿ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಬಹಳಷ್ಟು ಸಹಕರಿಸಿದರು.

ಅಮೀರ್ ಸಾಹೇಬರ ಪರಿಚಯ ಭಾಷಣದ ನಂತರ Forsttdt ನಗರದ ಮೇಯರ್ ಆದ Mr. Herbert Unger, ಅವರು ತಮ್ಮ ಪರಿಚಯ ಭಾಷಣ ನೀಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ಮೊಟ್ಟ ಮೊದಲಾಗಿ ಹುರ್ದೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಸಲಾಂ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಶುಭಾಗಮನವನ್ನು ಕೋರುತ್ತೇನೆ. ಅನಂತರ ಎಲ್ಲಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿಗೆ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಲಾಂ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ.

ಅನಂತರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯವು ಬಹಳಷ್ಟು ದೀರ್ಘ ಸಮಯ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಆದರೆ ಅದು ಈಗ ತುಂಬಾ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ನನ್ನಂತೆಯೇ ಮಸ್ಜಿದ್ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಹಂತಗಳನ್ನು ಜೊತೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಅಂದರೆ ಮಸೀದಿಯ ಯೋಜನೆ, ಅದರ ಖರ್ಚು ವೆಚ್ಚಗಳು, ನಗರ ಆಡಳಿತದಿಂದ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಅನುಮತಿ ನಡೆಯುವುದರಿಂದ ಹಿಡಿದು ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯದಿಂದ ಇಂದಿನ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದವರೆಗೆ ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿಯೂ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಎಷ್ಟೊಂದು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬಹುದೆಂದು, ಇಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಹಂತಗಳನ್ನು ದಾಟಬೇಕಾಯಿತೆಂದು ಇವೆಲ್ಲಾ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಮಸೀದಿಯ ಅಡಿಗಲ್ಲು ಹಾಕಿದ ನಂತರವೂ ಎದುರಿಸಬೇಕಾಯಿತು. ಅದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಖಿಲೀಫರು ಸ್ವತಃ ಆಗಮಿಸಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2005 ರಂದು ಇಟ್ಟಿದ್ದರು.

ನಂತರ ಮೇಯರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳಿದರು. ನೀವೆಲ್ಲ ತಿಳಿದವರೇ ಆಗಿದ್ದೀರಿ. ನಾವು ನಗರ ಆಡಳಿತದಿಂದ ಈ ಪ್ರೈವಿ ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಕಾಳಜಿಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಪ್ಲಾಟಿನ ಮಾಲೀಕರು ಈ ಜಾಗ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದರು.

ಪ್ಲಾಟಿನ ಮಾಲೀಕರು ಈ ಜಾಗವನ್ನು ನಗರ ಆಡಳಿತಕ್ಕಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಯಾವೊಬ್ಬ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯಮಿಗಾಗಲೀ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಇಚ್ಛಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೊಟ್ಟುಬಿಟ್ಟರು. ಅದಾಗ್ಯೂ ಇದೊಂದು ವಾಣಿಜ್ಯ ವಲಯವಾಗಿತ್ತು. ನಮ್ಮ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಮಸೀದಿ Council Hall ಬಳಿ ಇರಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ನಮಗೆ ಈ ಜಾಗ ಮಾರಾಟವಾದ ಸುದ್ದಿ ಸಿಕ್ಕಿದ ಮೇಲೆ ನಮಗೆ ಕಾನೂನು ರೀತ್ಯ ತಡೆಯಲು ಸಮಯ ಸಹ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇಂದು ನಮಗೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಒಂದು ದೀರ್ಘ ಸಮಯದ ನಂತರ, ಬಹಳಷ್ಟು ಶ್ರಮಪಟ್ಟ ನಂತರ ಈ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ.

ಜಮಾಅತಿನ ವರ್ಗವು ನಮ್ಮ ನಗರ ಆಡಳಿತದೊಂದಿಗೆ ತುಂಬಾ ಉತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದೆ. ಹೀಗೆ ಒಂದು ಅತ್ಯಂತ ಸುಂದರವಾದ ಮಸೀದಿ ನಮ್ಮ ಸಾಮಾಜಿಕ ವಲಯದ ಮಧ್ಯ ಉಪಸ್ಥಿತವಿದೆ. ಇದೇ ರೀತಿ ಧರ್ಮಕಾರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಜಾಗ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ನಂತರ ಮೇಯರ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ನನ್ನ ಅಬಿಲಾಷೆಯಿದೆ ಮತ್ತು ಬಯಕೆಯಿದೆ. ಈ ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್ ಕೇವಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಸಮುದಯವರಿಗಷ್ಟೇ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಿರದೆ Florstadt ನಗರದ ಎಲ್ಲಾ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ, ನೆರೆಹೊರೆಯವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅತಿಥಿಗಳೆಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಮಸೀದಿ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಿರಲಿ. ಮತ್ತು ಈ ಮಸೀದಿ ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಾಮರಸ್ಯ ಉಂಟು ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಏಕತೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವಂತಾಗಲಿ. (ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)